
XXI. évfolyam. Zorqborbai), 1898. évi február 15-ér\, kedden. 13. szám.

Negyedévre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZI

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kézintik mm küldetnek vissza.

HIRDETÉSI DÍJ:

Egyes szám ára 10 kr. Megjeleli minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Restauráció a városnál.
Zombor, 1898. február 15.

Nagy napja volt ma Zombor szab. kir. vá­
rosának. Az általános tisztujitás tartatott meg, a 
mely aktusnak egy törvényhatóság életében min­
denkoron rendkívüli fontossága és hordereje van. 
A polgárság egyes embereket megajándékozván 
bizalmával, azoknak kezeibe teszi le a város 
ügyeinek vezetését; azoktól várja a város hala­
dásának, fejlődésének hathatós előmozdítását; 
azokra bizza a város vagyonának kezelését, jövő­
jének irányítását. A polgárságnak saját érdeke 
tehát, hogy mindenkoron arra érdemes, méltó és 
munkabíró emberek kerüljenek be az egyes tiszt­
viselői állásokba.

Zombor szab. kir. város polgársága teljes 
nyugodtsággal és bizalommal tekinthet a jövő elé.

A mai választás fényes bizonyítéka annak, 
hogy úgy dr. Vojnits István főispán, mint pedig 
a város törvényhatósági bizottsága finom érzékkel, 
a város érdekei iránt való igaz érdeklődéssel 
törekednek arra, hogy Zombor a fejlődésnek és 
haladásnak utján minél előbbre jusson. Ezt iga­
zolja az a teljes harmónia, a mely a választásnál 
örvendetesen megnyilvánult. A főispán és a bizott­
sági tagok összhangzó érdeklődése eredményezte, 
hogy a választási aktus bizalomra érdemes, tö­
rekvő és komoly munkásokkal látta el Zombor 
adminisztrációját.

Az uj tisztikarnak méltó feje az uj polgár- 
mester, Triscbler Ferenc, volt vármegyei árva­
széki ülnök. Rokonszenves egyénisége, kedves 
modora, szellemi jeles tulajdonai, hivatalos mű­
ködésében eddig tanúsított szorgalma és 
buzgalma határozottan érdemessé tették őt a város 
közönségének kitüntető bizalmára és egyúttal biztos 
garanciát nyújtanak arra nézve, hogy a jövő 
működéséhez fűzött várakozásoknak mindenben 
megfelel. Mint a választáskor a törvényhatósági 
bizottságnak tagjai, épenugy a városnak egész 
polgársága végtelen örömmel üdvözli őt a polgár- 
mesteri székben; ez az öröm igaz és őszinte, 
mert Triscbler Ferencet mindenki tiszteli és tudják 
róla városszerte, hogy van nemes ambíciója, ko­
moly munkakedve és mindezekhez jeles tehetsége, 
finom műveltsége és kellő energiája.

Működéséhez a város polgárságával együtt

mi is Isten áldását kérjük. Biztosak vagyunk j 
benne, hogy szorgalma és buzgósága fényes ered­
ményeket produkálnak.

A tisztikar csekély kive.JikT a régi tiszt­
viselőkből választatott meg. Ennek a tisztikarnak 
úgy régi, mint uj tagjaitól a város közönsége 
szintén elvárja a legnagyobb szorgalmat és lelki­
ismeretességet. A polgárság nem fog csalódni. 
Bízvást elmondhatjuk, hogy a tisztikar reá ter­
mett, munkabíró férfiakból alakíttatott meg; olyan 
férfiakból, a kik közhivatali kötelességeiket az 
irányukban megnyilvánult bizalomnak megfelelőleg 
teljesitendik.

Üdvözöljük a város uj polgármesterét és a 
város uj tisztikarát. Minden jót kívánunk nekik 
jövendő működésükhöz; lelkiismeretes működé­
süktől mindenki a város felvirágzását várja, a 
miben fáradtságos munkálkodásukért ők maguk 
bizonyára a legszebb jutalmukat fogják fellelni.

Ritka lelkesedéssel és teljes harmóniával 
folyt le a választás, a mi — ismételjük — újó­
lag fényesen igazolja dr. Vojnits István főispán 
finom tapintatát s Zombor város iránt érzett mély 
és igaz szeretetét s azon örvendetes körülményt, 
hogy a város közgyűlési termében minden más 
érdekre való tekintet nélkül egyedül a közön­
ségnek s a városnak jól felfogott érdeke dominál.

*
A választás lefolyásáról a következő tudó­

sítást közöljük:
D. e. 9 órára volt kitűzve a tisztújító köz­

gyűlés. Már s/49 órakor úgyszólván mind együtt 
voltak a bizottsági tagok a közgyűlési teremben.

A karzat zsúfolva volt hölgyközönséggel, a 
teremben pedig nagy számban jelentek meg a 
bizottsági tagokon kivül a városnak egyéb tekin­
télyes polgárai s a vármegye törvényhatóságának 
és tisztikarának tagjai. Lázas érdeklődéssel várta 
mindenki a közgyűlés megnyitását; várta min­
denki a fontos aktus megkezdését és lefolyását.

V4IO órakor jelent meg a teremben Vuki- 
csevits Péter, helyettes polgármester, mellén a 
koronás arany érdemkereszttel díszítve.

Elfoglalta az elnöki széket s üdvözölvén a 
bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitotta.

Elnöklő Vukicsevits Péter, helyettes polgár- 
mester a közgyűlés megnyitása után hivatkozván

az eddigi szokásra, indítványozta, hogy a köz­
gyűlés küldöttség utján kérje fel a főispánt a 
közgyűlésen való megjelenésre. Egyúttal indítvá­
nyozza, hogy a küldöttségbe Kozma László veze­
tése alatt Faleione Gusztáv, Lallosevits Jakab, 
dr. Thurszky Zsigmond, dr. Krónits István, Hen­
neberg Sándor és Paresetich Mihály választas­
sanak meg.

Ez előterjesztést egyhangúlag elfogadták, 
mire Vukicsevits helyettes polgármester a főispán 
megérkeztéig a közgyűlést felfüggesztette.

Rövid negyed óra múlva megérkezett a kül­
döttség, élén dr. Vojnits István főispán pompás 
diszmagyarban.

Riadó éljenzéssel fogadták a bizottsági tagok 
dr. Vojnits István főispánt, ki elfoglalván az el­
nöki széket, a közgyűlést újólag megnyitotta.

Mindjárt a közgyűlés megnyitása után fel­
állott Vukicsevits Péter, helyettes polgármester s 
úgy a saját, mint az egész tisztikar nevében le­
köszönt az eddig viselt mandátumról, megkö­
szönve egyúttal a törvényhatóságnak a tisztikar 
iránt tanúsított jóindulatát.

l)r. Vojnits István főispán ezután a követ­
kező szavakat intézte a közgyűléshez:

Tekintetes törvényhatósági bizottsági
Vukicsevits Péter helyettes polgármester ur e perc 

ben tette le a maga és tiszttársai nevében a tekintetes 
törvényhatósági bizottság kezeibe megbízatását.

Jól tudom azt, hogy a tekintetes törvényhatósági 
bizottság minden egyes, részben mint eme város köz­
bizalmának letéteményese, részben annak legtöbb adót 
fizető tagja át van hatva ama fontosságtól, melyet a 
tisztikar megválasztása alkalmából a város közügyéinek 
helyes, célirányos és öntudatos vezetésére gyakorol; jól 
tudom azt, hogy minden rokoni, baráti, társadalmi és 
egyéb érdeket félretéve, tisztán és kizárólag a közjó és 
közérdek szempontjából fogja szavazatát mérlegelni.

Ép azért erre nem terjeszkedem ki, hanem csakis 
annak kijelentésére szorítkozom, miszerint a magam ré­
széről szintén a legnagyobb készség és odaadással fogom 
a megválasztandó tisztikart mindama kérdések megol­
dásánál támogatni, melyek eme város anyagi és szellemi 
felvirágoztatására irányulnak.

Midőn még a lelépő tisztikarnak tett működéséért 
köszönetemet fejezem ki, egyben az ülést megnyitom.

A tisztújító szék tartamára a jegyzőkönyv veze­
tésével Gyurisits Györgyöt, az ügyeszi teendőkkel Pocs- 
kay Sándort bizom meg.

A ,,BÁCSKA" tárcája.
hl UJ POLGÁRMESTER.

Zombor város közönsége a mai napon megtartott 
általános tisztújító közgyűlésén uj polgármestert válasz­
tott. A közbizalom pálmáját Triscbler Ferenc árvaszéki 
ülnöknek nyújtotta, midón e város első tisztviselőjévé 
egyhangú lelkesedéssel megválasztotta.

A város közönségének választása mindenütt osz­
tatlan örömöt és megelégedést idézett elő, mert oly férfiút 
tüntetett ki, a férfi erények legszebb jutalmával, bizal­
mával, a ki azt teljes mérvben megérdemli.

Az uj polgármester a vármegye szolgálatából lép 
át a városi tisztikar élére. Tizenöt éven át működik a 
köztisztviselői pálján és nyugodt önérzettel tekinthet 
arra vissza, mert jutalmát találta a közbizalomban, mely 
most az eddigi szűk keretű pálya helyett, e nagy varos 
ügyeinek vezetését ruházta reá.

Megnyitotta előtte a tettek mezejét, feltárta előtte 
a köztigyek porondját, a hol alkalma lesz tudását, akarat­
erejét és szorgalmát érvényesíteni azon város és lakos­
ságának érdekében, a hol és a kik között életenek egy- 
negyed századát töltötte el.

Magasztos feladat ez, melynek eszményisége ihletet 
fog adni lelkének, hogy jövendő munkásságának térén 
mindenkor és mindenütt a jog, méltányosság es igazig 
üljenek diadalt. Ez lesz az a forrás, a melyből erőt fog 
meríteni arra, hogy a város lakosságának m ny 
óhajait, az előrehaladás iránti vágyát es erre irányuló 
céljait megvalósítsa.

*

Nem hivalkodás az, ha pályája ilyen jelentőség­
teljes határkövénél pillanatra megállapodunk es eletet 
rövid vonásokban megrajzoljuk.

Született Gaidobrán, hol édes apja: Ferenc tekin­

télyes és nagy műveltségű földbirtokos volt. Édes anyja 
született Fülöp Emma. Középiskolai tanulmányait vár­
megyénkben a bajai és zombori gymnásiumban végezte, 
a jog és államtudományi tanfolyamot a budapesti kir. 
tudomány-egyetemen fejezte be.

Jogi tanulmányai befejeztével és a jog és állam- 
tudományi szakvizsgák sikeres befejeztével a vármegye 
szolgálatába lépett 1883. évi február bó 18-án mint 
közigazgatási gyakornok. Néhány havi működés után 
a vármegye tiszteletbeli aljegyzőjévé, majd 1884. évi 
Julius bó 27-én a zombori járási szolgabirósághoz segéd- 
szolgabiróvá neveztetett ki. Mint ilyen öt éven át műkö­
dött és az 1889. évi vármegyei általános tisztujitás al­
kalmával árvaszéki liluökké választatott meg.

Innen szólitá el most a közbizalom a város első 
tisztviselőjévé.

Vas szorgalmat, nemes ambíciót, férfias tetterőt és 
akadályt nem ismerő buzgó munkakedvet visz magával 
a városhoz, mind oly tulajdonságok, melyek őt a város 
ügyeinek vezetésére, irányítására minden tekintetben 
alkalmassá teszik.

A közpályán eltöltött másfél évtized tanúságot tesz 
arról, bogy a közügy iránti szeretet és lelkesedés vezették 
munkásságában, a mely munkásságáért a vármegye 
közönsége és az irányadó körök sokszor rótták le iránta 
az elismerés adóját.

Tizenöt évet töltött el eddig hivatásának teljesíté­
sében és mióta rálépett az élet küzdő terére, magának 
csak érdemeket, a tisztikarnak pedig, á melyhez eddig 
tartozott mindenha becsülést. tiszteletet szerzett.

Az ö munkássága és a város közönségének most 
nyilvánult bizalma lesz a jövőben az az egyesült erő, 
mely e várost a haladás, a fölvirágzás utján előre fogja 
vinni.

Örömmel üdvözöljük őt a polgármesteri székben 
és lelkünk mélyéből meg vagyunk győződve, hogy 
városunk vezetése erélyes, becsületes és munkás kezbe 
van letéve, mely a haladás zászlóját magasan lobogtatva

fog hatni, alkotni és gyarapítani mindenkor csak a 
város érdekében és a város javára.

Örömmel üdvözöljük, óhajtva, hogy lankadatlan 
buzgalmával, tudásával hosszú időn át szolgálhassa e 
várost ennek üdvére, lakosságának dicsőségére.

YUKICSEYITS PÉTER.
Vukicsevits Péter, a város helyettes polgármestere 

— mint már említettük — a mai nappal nyugalomba 
vonult.

A nyugdíjaztatása alkalmával elmondottakon kivül 
röviden meg kívánunk még emlékezni a városnál eltöl­
tött működéséről.

Vukicsevits Péter 50 évig szolgálta a várost, tehát 
bízvást elmondhatjuk, hogy egész életét annak szentelte. 
S ez alatt az ötveu esztendő alatt mindenkor úgy töl­
tötte be feladatát, hogy a szorgalmas és buzgó tisztvi­
selő valóságos példányképe volt.

Most 71 éves öreg ember, a ki jogos önérzettel 
tekinthet vissza a hosszú időre, a melyet munkában, a 
város iránti hasznos szolgálatokban töltött el.

Huszonegy éves korában, 1848. évi október hó 
23 án választotta meg a város törvényhatósági bizott­
sága tiszteletbeli járulnokká, a mely állás megfelel a 
mai iroda-gyakornoki állásnak. Tehát a legalacsonyabb 
fokon kezdette. De szorgalma, komolysága és Ugybuz- 
galma képesítették őt más állásokra is. Csakhamar to­
vább jutott s az ötven év alatt betöltötte a városnak 
úgyszólván minden tisztviselői állását.

1849-ben Írnok, 1850-ben kiadó lett; 1857-ben 
megválasztották pénztárnoknak; 1858 ban városi kapi­
tánynak neveztetett ki, 1861-ben pedig tanácsnoknak 
választották meg. 1867 ben újra tanácsnok lett.

1871-ben az üresedésbe jött polgármesteri állásra 
választatott meg: az 1873-ban megejtett tisztujitás al-

Mai sz&mnnkho* melléklet van csatolva.



A főispánnak ezen őszinte, meleghangú sza­
vait lelkesen megéljenezték. Majd a főispán fel­
hívására megalakittatott a kijelölő választmány. 
A közgyűlés Széchényi József indítványára bevá­
lasztotta a választmányba F ej er Gyula, Bikár 
Simon és Zákó István bizottsági tagokat; a főispán 
a maga részéről kinevezte dr. Drakulits Pál, 
Koczkár Zsigmond és Széchényi József bizottsági 
tagokat.

A kandidáló bizottság $/4 óra hosszáig ta­
nácskozott, a mely idő alatt az ülés fel volt 
függesztve.

A kandidáló bizottság tanácskozásának ered­
ményéhez képest jelentette a főispán, hogy a 
polgármesteri állásra egyhangúlag az egyedüli 
pályázó, Trischler Ferenc, Bács-Bodrogh várme­
gyei árvaszéki ülnök jelöltetett ki.

Egyhangúlag, közfelkiáltással, általános lel­
kesedéssel választotta meg a közgyűlés polgár- 
mesterré : Trischler Ferenc, vármegyei árva­
széki ülnököt.

Vukicsevits Péter indítványára az uj polgár- 
mesterért küldöttséget menesztettek. Koczkár 
Zsigmond vezetése alatt a küldöttség tagjai voltak : 
dr. Alföldy Árpád, dr. Grüner Samu, Vuits János, 
Paul Kálmán, Henneberg Sándor, Bittermann 
Nándor, dr. Bikár Nenád és Erlich Nándor.

Trischler Ferencet, a ki diszmagyarban je­
lent meg, szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták. 
Meg-megujult az éljen-riadalom a terem minden 
oldalán, a mi fényes bizonyítéka annak, milyen 
osztatlan örömmel látja őt mindenki diszes állásában.

Dr. Vojnits István főispán a következő sza­
vakban adta az uj polgármesternek a megválasz­
tatását tudomására :

Tekintetes polgármester ur 1
Eme város közönsége midőn tekintetes polgár- 

mester urat egyhangúlag közlelkesedéssel polgármeste­
révé megválasztotta, ez által polgármester urat a leg 
nagyobb kitüntetésben részesítette, mely egy, a közpályán 
működő férfiút érhet.

Előlegezte a bizalmat ama biztos reményben, hogy 
tekintetes polgármester ur valamint a múltban hivatali 
kötelmeit a legnagyobb odaadás, kitartás és lelkiismere­
tességgel teljesítette, — fokozott mérvben fog megfelelni 
annak itt, midőn egy ily nagy és szép város első tiszt­
viselőjévé egyhangúlag megválasztatott.

Azon biztos tudatban üdvözlöm tekintetes polgár- 
mester urat ezen székben, hogy félre téve a szív érzel­
meit, a nehézségektől nem riadva vissza, a legnagyobb 
szívósság és önérzettel fog törekedni hivatali kötelmeinek 
minden ízében megfelelni, és ha igy cselekszik, akkor 
meg lehet győződve, hogy e törvényhatóság minden 
egyes tagja osztatlan bizalom és rokonszenvvel kisérendi 
működését.

Ily irányból üdvözlöm tekintetes polgármester urat 
és kívánom, hogy az Egek Urának áldása kisérje minden 
egyes tettét, mely által eme város bármely irányú fel­
virágoztatását és fejlesztését célozza!

Az ismét felhangzó éljenzés lecsillapulta után 
Trischler Ferenc letette a tiszti esküt, a mit a 
jelenvoltak állva hallgattak meg. Az eskümintát 
Gyurisits György olvasta.

Erre az uj polgármester elfoglalta a polgár- 
mesteri széket s a következő, sűrű helyeslésekkel 
megszakított és általános tetszéssel fogadott be­
szédet mondott a törvényhatósági bizottsághoz:

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Midőn a tekintetes törvényhatósági bizottság meg­
tisztelő bizalma folytán a polgármesteri széket ezennel 
elfoglalom, méltóztassanak nekem megengedni, hogy első

kai mával újólag egyhangúlag választották meg polgár- 
mesternek.

1879-ben Ilofl'mann Mihály lett polgármester. Vuki­
csevits Péternek a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
köszönetét szavazott eddigi érdemeiért s megválasztotta 
első tanácsnoknak és polgármester-helyettesnek. Ebben 
a minőségben meg kétszer választották meg egyhangúlag.

Mint polgármester igen nagy tevékenységet fejtett 
ki a helybeli fógymuásium létesítése ügyében. Az ő 
buzgósága nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Zombor 
kapta meg a gymnásiumot. A kórház létesítése is az ő 
polgármesterségének idejére esik. Alatta kezdték meg a 
város kövezését. A mai diszes park szintén az ő lelkes 
buzgóságának köszönhető.

Hosszú hivatalos pályája alatt úgy felebbvalóinak, 
mint hivataltársainak, mint pedig a polgárságnak őszinte 
tiszteletét vívta ki.

Érdemeit, szolgálatait, buzgó tevékenységét a leg­
felsőbb helyen is kitüntetésre méltatták. Őfelsége a 
király 1888-ban ugyanis a koronás arany érdemkereszttel 
tüntette ki, negyven évi közhasznú tevékenységének 
elismeréséül. A kitüntetés az egész városban lelkes, ál­
talános örömet keltett.

Az érdemrendet Sándor Béla, akkori főispán az 
1888. október hó 31 én megtartott városi közgyűlésen 
tűzte a kitüntettnek mellére.

A város közönsége őszinte örömmel üdvözölte ez 
alkalommal szorgalmas tisztviselőjét.

Most, hogy Vukicsevits Péter nyugalomba vonult, 
ismét elhalmozták az őszinte tiszteletnek számos jelével.

Megemlékeztünk már arról az ovációról, a melyben 
nyugdíjaztatása és a tiszteletére rendezett banketten ré­
szesítették. Ezen szívélyes ovációt kiegészíti dr. Vojnits 
István főispán elhatározása, a melynek alapján kinevezte 
őt tb. tanácsnokká s kiegészíti a lelkesedés, a melylyel 
a főispánnak ezen ténykedését a mai közgyűlésen tu­
domásul vettél^

sorban őszinte W,zeneiemet és hitomat fejeim, tUzon 
kiváló jóindulatért, melyben részesiten fp_ hé

Jól tudom azt, hogy a t.szt,karra és ream nehéz
feladatok és kötelmek teljesítése vár. ,

A modern haladással és intézményé,nk rohamos 
fejlődésével, közigazgatásunk eddigi egy
mindinkább nagyobbodik. kívánalmakA fokozódó igények és sokoldalú kívánalmat
napról-napra erősebb próbára teszik akaraterőnket, egyé 
képességünket és munkásságunkat.

De mindezen nehézségek da.eara csügg 
fogja el lelkemet és telve reménynyel lépek jövő mun 
kálkodásom terére. , ,

Erőt ad egyfelől azon megnyugtató tudat hogy 
Öméltósága a főispán ur - ki kiváló szakképzettségéi 
és finom tapintatával közigazgatási szervezetűn 
vényes utain a helyes irányt mindenkor megtalálja
bölcs tanácsaival támogatni fog. . ,, .

Másrészről pedig a reám váró nehez munkához es 
küzdelmekhez kitartást és lelkesedést meritek a tekin­
tetes törvényhatósági bizottság bizalmából. Es hiszem, 
hogy jóakaratu támogatásuk és nemes áldozatkészségük, 
valamint a tisztikar ügy buzgó és odaadó tev ékenysége 
segélyével képes leszek a városunk anyagi es szeiUemi 
fejlődésére szükségesnek és célirányosnak mutatkozó
intézkedéseket érvényre emelni. _

Nem vagyok ugyan e város szülötte, de anuaK 
falai között 24 évet töltvén, életem legszebb emlekei 
fűznek e városhoz, melyet - lelkem egesz hevevel sze­
retve — igyekezni fogok a felvirágozas utján élőié

VmDI Ennek elérhetése végett kiváló gondot fogok for­
dítani arra, hogy a városi közigazgatás magas színvo­
nalra emeltessék ; és hogy a közigazgatás gyakorsában 
kizárólag a jog és méltányosság elvei nyerjenek alkal­
mazást. , ... ... ,, ... 1

Hű ápolója leszek az ezen város különböze va -
lásu, nemzetiségű és ajkú lakossága között eddig ural­
kodott egyetértésnek és az összetartó kapocs bensőbbé 
tétele, szorosabbá fűzése érdekében a legszigorúbb ko- 
telességérzettel fogok eljárni. ... ,

Nagy súlyt helyezek a város pénzügyi és gazda­
sági viszonyai javítására; és egyúttal arra is, hogy a 
város vagyona kezelésénél a helyes gazdálkodás, cél­
szerűség és a város jogos érdekei legyenek irányadók.

Szorgos gondozásban fogom részesíteni a tanügyet, 
közegészségügyet, köztisztasági ügyet, a terek és utcák 
rendezését, úgy szintén a város egyéb kulturális és 
közgazdasági ügyeit.

Végül alapos és beható tanulmányozásom tárgyává 
fogom tenni a lejtmérezést, csatornázást és a tisztelt 
elődeim által már kezdeményezett világítási és járda­
ügyet. És törekedni fogok arra, hogy ezen kiválóan 
r~utos közérdekű kérdések, a tekintetes törvényhatósági 

iottság bölcs tanácsai szerint és elhatározása után, a 
ros lakosságának nagyobb anyagi megterheltetése 
lkiil közmegelégedésre, a megvalósulás stádiumába 
jsanak.

Fogadja a tekintetes törvényhatósági bizottság 
tüntető bizalmáért ismételve is szivem mélyéből eredő 
Jás köszönetemet és kerem úgy a magam, mint tiszt- 
rsaim részére a jövőben is jóakaratu támogatásukat.

Örömmel, általános helyesléssel fogadta min- 
•nki az uj polgármester önérzetes, sokat Ígérő 
avait.

Ezután a kandidáló bizottság javaslatai alap- 
n megejtetett a többi tisztviselői állások betöl- 
se. A választásnak eredménye a következő :

Megválasztattak:
Főjegyzővé: GyurMtS György, eddigi fő­

jegyző ;
/. tanácsnokká: (Ír. Gertillger Pál, eddigi 

tanácsnok, a ki egyúttal polgármester helyettessé 
is kikiáltatott;

II. tanácsnokká: Dekker Pál, eddigi ta­
nácsnok ;

III. tanácsnokká: Walter Nándor, volt fő­
kapitány ;

IV. tanácsnokká: Lang Gyula, eddigi I-ső 
aljegyző;

V. tanácsnokká: DimitrievitS Brailkó, ügy­
védjelölt ;

ügyészszé: Pocskay Sándor, eddigi ügyész; 
házipénztárnokká: Auth György, eddigi 

pénztárnok;
adópénztárnokká: Bikár Vazul, eddigi pénz­

tárnok ;
1-ső aljegyzővé: Latiliovits Szailiszló, vár­

megyei közig, gyakornok és tb. szolgabiró;
II. aljeyyzővé: Gallé Dániel, eddigi al­

jegyző ;
I. alkapitánynyá: dr. Nikolits György, 

eddigi alkapitány;
II. alkapitánynyá: Zoillboi‘CSCVÍtS György, 

eddigi alkapitány;
házipénztári ellenőrré: Koiiyovits Péter, 

eddigi ellenőr;
adópénztári ellenőrré: Radoszavlyevits Ti­

vadar;
■földadó-nyilvántartóvá: Moits Sándor, ed­

digi nyilvántartó;
közgyámmá: Bugarszky Miklós, eddigi köz­

gyám ;
házipénztári tisztté: KanyÓ JeilO.
Névszerinti titkos szavazás utján az V. ta­

nácsnoki és a földadó-nyilvántartartói állást töl­
tötték be 20-nál több bizottsági tag kívánságára. 
A többi állásokra vonatkozólag a választás rész­
ben egyhangúlag, közfelkiáltással, részben pedig 
felállás utján történt.

A tanácsnoki állások betöltése után értesítette a 
főispán a törvényhatóságot, hogy Vukicsevits 
Pétert tb. tanácsnokká, Thurszky Jenő tanács-

nnlmt nedig a város főkapitányává nevezte ki, a 
meV értesítést a bizottsági tagok lelkes élje,,.

zéssel vették tudomásul. ... .... .
A közgyűlés 12 órakor ért véget. A főispán

megköszönte a bizottsági tagok szives megjele- 
nését s lelkes éljenzések közepette zárta be az 
úfést A jegyzőkönyvet a főispán elnöklete alatt 
17-én d. n. 6 órakor bitelesitik. A 1-,teles-lésre 
kiküldettek: dr. Alföldy Árpád. He,néz Kálmán, 
Fratricsevits Béla. Karakasevits Mtlivoj Zsulye- 
vits Ernő, dr. Donoszlovits Vilmos es dr. Falcione
Nándor.

Tisztelgések.
A közgyűlés után a városi tisztikar teljes 

számban tisztelgett az uj polgármester vezetése 
alatt dr. Vojnits István főispánnál, dr. Gertmger 
Pál vezetése alatt Trischler Ferenc polgármes­
ternél majd ismét Trischler Ferenc polgármester 
vezetése alatt az uj főkapitánynál, Thurszky Je­
nőnél. _

Trischler Ferenc polgármester dr. Gertmger
Pál üdvözlő beszédére válaszolva, a következő 
beszédet intézte a tisztikarhoz:

Tisztelt uraim!
Kedves tiszttársaim!

A városi tisztikarnak az igen tisztelt szónokuk 
által az imént oly ékes és lelkes szavakban tolmácsolt 
érzelmei mélyen meghatnak és szivemben a legmelegebb 
visszhangra találnak.

És méltán. Mert bár nem állottam eddig a városi 
közigazgatás szolgálatában, még sem tekintem itt. ma­
gamat idegennek.

Hiszen csaknem egy negyedszázad óta vagyok e 
város lakosa; itt töltém életem legszebb éveit és a tiszti 
karnak alig van néhány olyan tagja, kihez baráti von­
zalom vagy a jó ismerős rokonszenve ne fűzne.

Ezek után azt hiszem természetesnek találják, hogy 
önök közé teljes bizalommal és a legjobb akarattal 
jövök.

A tisztújító közgyűlésen elmondott beszédemben 
előadtam azon irányelveket, melyeknek megvalósítását 
célomul kitűztem.

Nem óhajtom azokat ismételni. Nem óhajtom önök 
előtt újból felsorolni azon fontos feladatokat és azon 
nehézségeket, melyeknek megoldására, illetve leküzdé­
sére a jövőben, közös erővel, együtt kell munkálkodnunk.

Önök mindannyian tudják azt, hogy mily kötelmek 
teljesitese vár reájuk és meg vagyok győződve arról, 
hogy mindegyikük a beléje helyezett bizalomnak és a 
személyéhez kötött várakozásnak a maga részéről teljes 
odaadással és ügybuzgalommal igyekezni fog megfelelni.

Miért is még csak arra kérem önöket, forduljanak 
hozzám minden kérdésben bizalommal és őszinteséggel 
és én biztosítom önöket, hogy azon esetben, ha hivatalos 
kötelmeiket lelkiismeretes pontossággal teljesitik, bennem 
nemcsak jóakaró főnököt, hanem egyúttal igaz és őszinte 
barátot fognak bírni.

Szives megjelenésükért köszönetemet nyilvánítva, 
kívánom, hogy a jó Isten önöket családjukkal együtt 
sokáig boldogan éltesse!

Vármegyei közgyűlés.
Több sürgős ügy letárgyalbatása végett Bács- 

Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága részéről 
reudkivüli közgyűlés összehívása válván szükségessé, 
ezen közgyűlés határnapjául folyó 1998. évi február hó 
22-éu es a szükséghez képest következő napjának reg­
geli 9 órája tűzetik ki.

Ezen közgyűlés tárgyai:
1. Belügyminiszteri leirat az 1569. közgy. 1897. 

központi és járási Írnokok rendszeresítése iránti határozat 
tárgyában.

2. Belügyminiszteri leirat az 1897-ik évi megtakarí­
tások terhére engedélyezett jutalmak és segélyek tár­
gyában és ezzel összefüggésben a vármegye alispánjának 
előterjesztése.

3. Belügyminiszteri leirat a vármegye gazdasági 
egyesülete részére megszavazott 400 fit tárgyában es 
ez ügyben a vármegye alispánjának ujabbi előterjesztése.

4. Belügyminiszteri leirat Sibaliu Antal volt garai 
községi pénztárnok panasza tárgyában.

5. Honvédelmi miniszteri intézvény a lóavató bizott­
ságok megalakítása tárgyában.

6. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletével a 
törvényhatósági, községi, felekezeti és egyesületi múzeumok 
és könyvtárak országos felügyeletére, szervezésére és 
gyarapítására vonatkozó szabályzatot közli.

7. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a megye 
területén részben fellépett, részben még várható ínség 
következtében sürgős keresetre utalt lakosságnak közúti 
munkák által való foglalkoztatása tárgyában.

8. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
ó becse-ujvidéki titeli h. é. vasút kiépítésének adandó 
hozzájárulás tárgyában hozott közgyűlési határozatnak 
jóváhagyása iránt. Ezzel kapcsolatosan gróf Leiningen 
Ármin és társainak a jelzett vasút engedélyeseinek 
kérvénye ujabbi 185,500 frt hozzájárulási összegnek 
megszavazása és a megszavazott hozzájárulásnak két 
részletben való lefizetése, avagy a hátralékos összeg 
után kamatfizetés iránt.

9. Főispán! átirat Trischler Gyulának árv. alszámve­
vőnek történt kinevezéséről.

10. Torontál megyei községi és körjegyzői szak- 
tanfolyam igazgatójának kérelme anyagi támogatás 
iránt.

11. Zemplén vármegye közönségének átirata az nj 
honvédnevelő- és képző-intézeteket ismertető tervezet 
szerint a kedvezményes tandíj fizetők sorából kimaradt 
törvényhatósági alkalmazottak fiainak felvétele tárgyában.

12. Heves vármegye közönségének átirata a „Föld- 
mivelő“ és „Népszava“ cimti szocialista tévtanokat hir­
dető lapok terjesztésének meggátlása tárgyában.

13. Alispán! előterjesztés az 1897. évi községi zár­
számadások tárgyalására hivatott községi képviselőtestü­
leti ülésekben számvizsgáló elnökök kirendelése iránt.
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14. Alispán urnák előterjesztése a zsablyai főszolgabírói 
lakáson teljesített munkálatnál felmerült többletmunkáért 
fizetett 154 frt 99 krnak, továbbá a titeli szolgabirói 
lakáson teljesített többletmunka után fizetett 86 frt 48 
krnak a vármegyei építészeti alapból leendő utólagos 
engedélyezése iránt.

15. Alispán ur jelentése „Az iskolai rend védelme“ 
tárgyában alkotandó szabályrendelet iránt.

16. Alispáui előterjesztés a zenta adai felhagyott tör­
vényhatósági ut felhagyásából előállott területnek bérbe­
adásánál elért eredménynek jóváhagyása iránt.

17. Alispáni előterjesztés a Ludovika-akadémiával kap­
csolatos honvéd főreáliskolában alapított 2 alapítványi 
hely alapitó oklevelének elkészítése tárgyában.

18. A kiküldött bizottság jelentése a pénztárak vizs­
gálatáról.

19. igazoló választmány jelentése a választott várme­
gyei bizottsági tagok névjegyzéke tárgyában.

20. Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a vasúti indóbáznak a tervezett helyről más helyre 
leendő helyezése tárgyában és ez ellen Jáger János és 
Grósz Illésnek felebbezése.

21. Ada község képviselőtestületének határozata a 
község utcáinak világítása tárgyában Pillisch Sándor 
vállalkozóval kötött szerződés felbontása tárgyában és 
ez ellen nevezett által beadott felebbezés.

22. Ü-Kauizsa község képviselőtestületének határozata 
a trachomások összeírását teljesítő orvosok jutalmazása 
tárgyában és ez ellen dr. Roxer Gyula által beadott 
felebbezés.

23. Paraga község képviselőtestületének határozata a 
jegyzői lak helyreállitása tárgyában és ez ellen Bercsényi 
József községi jegyző által beadott felebbezés.

24. Ada község képviselőtestületének határozata Beck 
Adolf dijnoknak megszavazott előleg tárgyában és ez 
ellen Fehér Sándor és társai adai lakosok áltál beadott 
felebbezés.

25. B.-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata a tanítói fizetés leszállítása tárgyában s ez ellen 
Mihályi József tanító és társai által beadott felebbezés.

26. B. Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a Knézy József kataszteri irodatiszt részére meg­
állapított 54 frt 70 kr marasztalási összeg és ez ellen 
Hoos Béla áltál beadott felebbezés.

27. Ada község képviselőtestületének határozata az 
adai önkéntes tűzoltó-egylet segélyezése tárgyában s ez 
ellen az adai tűzoltó-testület által beadott felebbezés.

28. B. Földvár község képviselőtestületének határozata 
a Lakatos Béla volt községi jegyző által felvett, Botka 
József volt helyettes biró által megtéríteni rendelt 100 
frt elengedése tárgyában s ez ellen Füstös János által 
beadott felebbezes.

29. O-Becse község képviselőtestületének határozata a 
községi iparos tanonciskolái tanítók megválasztása tár 
gyában s ez ellen Kovács Ferenc által beadott felebbezés.

30. O Sztapár község képviselőtestületének határozata 
Popity Mladen községi pénztárnok óvadékának leszállí­
tása tárgyában s ez ellen Bunyevcsev Szima és társai 
által beadott felebbezés.

31. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
az ismétlőiskolai tanítók dijainak beszüntetése tárgyában 
s ez ellen Szűcs Janos által beadott felebbezés.

32. Pivuica község képviselőtestületének határozata a 
községi rendőrség fizetésének leszállítása tárgyában s ez 
ellen Schnatl Pal es társai által beadott felebbezes.

33. Kopasz Mátyás Mihály, Árpás György, Vörös Fló­
rian, Perudl Adorján, Szabó István, dr Flesch Miksa, 
özv. Nikolits Sáudorné, zentai gör. kel. szerb hitközség, 
Nikolits Milos és társai, dr. Spitzer Mór és társai, zentai 
takarékpénztár, Horovitz Bertalan, zentai ipar- és köz- 
gazdasági takarékpénztár, özv. Dimitrijevitsné, özv. Kohn 
Imréné es özv. Freund Lajosné felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének az 1895. évi asphalt költségkivetése 
iránt hozott határozata ellen.

34. Matkovits József és társai, Preszly Károly és társai 
felebbezése Zenta város képviselőtestületének az 1896. 
évi asphalt építésre vonatkozó határozata ellen.

35. Péter Jakab és társai felebbezése a Parabuty 
községben megejtett szülésznő választás ellen.

36. Tóth József és társai zentai lakosok felebbezése 
Zenta város képviselő testületének Mikossevits József 
elhalálozása folytán az egyes szakbizottságoknál beállott 
üresedések betöltése tárgyában.

37. Fuczin Márk és társai felebbezése Béregh község 
képviselőtestületének a helyettesítési dijak megtagadása 
iránt hozott határozata ellen.

38. Kosztyik János felebbezése O Kanizsa község kép 
viselőtestületéuek végrehajtói állás rendszeresítését ki­
mondó határozata ellen.

39. Bakos György és társai felebbezése Ada község 
képviselősestületének egy dijnok félfogadása iránt hozott 
határozata ellen.

40. Dr. Schön Mór körorvos felebbezése Bács-Bukin 
község képviselőtestületének fizetése felemelését meg­
tagadó határozata ellen.

41. Nagy Lajos felebbezése O-Kanizsa község képvi­
selőtestületének községi adó kivetését megállapító hatá­
rozata ellen.

42. Rapp József és társai felebbezése Szent-Tamás 
község képviselőtestületének az úgynevezett „Borbély“ 
helyiség bérbeadását kimondó határozata ellen.

43. Lepojev Milos, továbbá Kamocsai Lajos és társai 
felebbezése Ada község képviselőtestületének azon ha 
tarozata ellen, melylyel a regále-ellenőrző bizottságba 
Adler Zsigmond választatott be.

44. Rosenberg Adolf és társai felebbezése Matheovics 
község képviselőtestületének adóvisszatérités iránt ho­
zott határozata ellen.

45. Bauer György felebbezése Parabuty község kép- 
viselőtestületének óvodaépítés iránt hozott határozata 
ellen.

46. Vajszka községnek a kéményseprővel kötött szer­
ződése.

47. O-Becse község képviselőtestületének a község 
belterületén levő posványok levezetése iránt hozott ha­
tározata.

48. Zenta városának a szegedi fa- és fémipar szak­
iskolánál létesített ösztöndíjra vonatkozó alapitó-levele.

49. Zenta városának a foglalkozást közvetítő és cse­
lédszerző intézetek tárgyában alkotott szabályrendelete.

50. Uj-Verbász község képviselőtestületének jóváha­

gyott határozata folytán a vásártér áthelyezése és a 
vasútépítéskor történt cserékre vonatkozó szerződések.

51. Apatin község képviselőtestületének határozata az 
ottani társulati utón létesített óvoda fentartásához 1893. 
évben megszavazott 320 frt hozzájárulási összeg jóvá­
hagyása tárgyában.

52. Pelrovoszelló község képviselőtestületének Buzi 
János állatorvos fizetésfelemelése és a husvágási szemle­
dijak felemelése iránti kérelmére hozott határozata.

53. Apatin község képviselőtestületének határozata a 
vágatási dijaknak az ottani mészárosok által történt 
megváltása tárgyában.

54. O-Szivac község képviselőtestületének határozata 
a községi (közdűlő) közutakról szerkesztett térképek 
szerkesztőjének jutalmazása tárgyában.

55. Sándor község képviselőtestületének határozata 
Lausev Voin házára betáblázott szolgalmi jognak törlése 
tárgyában.

56. Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata Heil Péterrel a Dunapart bérlete érdemében kö­
tött szerződésnek felbontása tárgyában.

57. Bács-Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata Király Sándorral a cigányéri töltés céljaira el­
foglalt terület érdemében létrejött egyezségnek elfoga­
dása tárgyában.

58. Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
a szántóvá bezdáni lecsapoló-társulati dijainak kivetése 
tárgyában.

59. Fel8Ő-Kovil község képviselőtestületének határo­
zata az ó-becse—újvidék—titeli h. é. vasút építéséhez 
adandó ujabbi 5000 frt készpénz és 1500 frt értékű 5 
hold föld hozzájárulás tárgyában.

60. Gajdobra község képviselőtestületének határozata 
a Magyar-utcának meghosszabitása és kibővítése tár­
gyában.

61. Bulkesz község határozata Kraiuer Jakab köz­
gyámmal kötött egyezség tárgyában.

62. B.-Almás község képviselőtestületének határozata 
Sterk Nándor segélyezése tárgyában.

63. Uj Palánka község képviselőtestületének határo­
zata az ott emelt Szent István szobornak birtokbavétele 
tárgyában.

64. Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák, harangozó és epreskertész fizetés rendezése 
tárgyában.

65. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
Trenka István községi jegyzőnek megszavazott költöz- 
ködési költség tárgyában.

66. B.-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata Szabó István kisbiró jutalmazása tárgyában.

67. Zenta város képviselőtestületének határozata a 
város monográfiájának nyomtatási költségeihez hozzá­
járulás tárgyában.

68. Bogojeva község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási és italadó beszedési jutalék hovaforditása 
tárgyában.

69. Bács-Szenttamás község képviselőtestületének ha­
tározata a községi orvosiak felállítása tárgyában.

70. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
özv. Kovacsits Pálné segélyezése tárgyában.

71. Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
a tanítói nyugdíjalapba fizetendő járulék megváltása 
tárgyában.

72. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
lelkészi es iskolai 20—20 föld mikénti telekkönyvezése 
tárgyában.

73. O Morovica község képviselőtestületének határo­
zata a községi tenyészállatok mikénti beszerzése, azok 
elrlme/.ese, a község tulajdonát képező ingatlanok mi­
kénti kezelése s az összegyűlt trágya hovaforditásáról 
alkotandó szabályrendelet tárgyában.

74. O Sztapár község képviselőtestületének határozata 
az elöljárók, segéd- és kezelőszemélyzet napidijának 
átalányösszegben leendő megváltása tárgyában.

75. B.-Martonos község képviselőtestületének határo 
zata egy 3000 frtos kölcsön felvétele tárgyában.

76. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
az adóösszeirásért megszavazott jutalom tárgyában.

77. Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
ingatlan vétele tál gyában.

78. Ada község képviselőtestületének határozata Sztri- 
csevics Áron és társai legelőbér hátralékainak törlése 
tárgyában.

79. Ugyanannak határozata Horák András és társai 
közpénztári tartozásának leírása és biróilag megállapított 
költségek fedezése térgyában.

80. Gardinovce község képviselőtestületének határozata 
egy uj iskola felállítása és egy tanítónői állás rendsze­
resítése tárgyában.

81. Obrovác község képviselőtestületének határozata 
Krsztits Dohren és Wittner János volt községi elöljárók 
jutalma tárgyában.

82. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
két napidijas alkalmazása tárgyában.

83. Ugyanannak határozata irattári helyiségek építése 
tárgyában.

84. Kulpin község képviselőtestületének határozata a 
jegyző javadalmazása tárgyában.

85. Kolluth község képviselőtestületének határozata a 
nagykorcsma melleti telek eladása tárgyában.

86. Ugyanannak határozata az uj kataszteri birtok­
ivek elkészítéséért díjazása tárgyában.

87. Ada község képviselőtestületének határozata Pri- 
hoda Sándor tartozásának törlése tárgyában.

88. O-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a népkönyvtár alaptőkéjének gyümölcsöztetése tárgyában.

89. B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata Grubanov Milos kártalanítása tárgyában.

90. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata 
Kreinicker Antal községi Írnok lakbére tárgyában.

91. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a herés földek szőlősitése tárgyában.

92. Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata 
a csikó-kert felállítása tárgyában.

93. B.-Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a betétszerkesztés költségeinek mikénti fedezése 
tárgyában.

94. B.-Almás község képviselőtestületének határozata 
az 1895. évben befolyt végrehajtási dijak felosztása tár­
gyában.

95. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határo­
zata Keszeg Ferenc és társai terhére fennálló követelés 
kamatkülönbözetének törlése tárgyában.

96. Parabuty község képviselőtestületének a tanítói 
nyugdíj fedezése tárgyában.

97. Bács-Vaskut község szabályrendelete a végrehaj­
tói állás rendszeresítése tárgyában.

98. Ada község képviselőtestületének határozata a 
Trombitás János terhére fennálló 8 frt 40 kr kamattar­
tozás törlése tárgyában.

99. O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a jegyzői földilletmény igénybe nem vett részének kár­
talanítása tárgyában.

100. Sándor község képviselőtestületének határozata 
a szülésznői állás beszüntetése tárgyában.

101. Vissy József főszolgabíró jelentése Szilvásy György 
parabutyi s. jegyző fizetésének felemelése tárgyában.

102. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
Jankov István lovasrendőr kárpótlása tárgyában.

103. Katymár község képviselőtestületének határozata 
a községi elófogatosok félfogadása tárgyában.

104. B.-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a község rendőrség rubaáltalányának mikénti kifi­
zetése tárgyában.

105. Dr. Balaton Gyula főszolgabíró jelentése az ó- 
becsei fertőtlenítőnek kiutalványozandó könyöradomány 
tárgyában.

106. N.-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a róm. kath. elemi iskoláknál alkalmazott tanítók 
ötödéves pótléka tárgyában.

107. Apatin község képviselőtestületének határozata a 
vágóhídi szolga alkalmazása és fizetésének megállapítása 
tárgyában.

108. N Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a legelőföld egy részének örökáron való eladása 
tárgyában.

109. N.-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata a Waszner Ferenc részére eladott telek tárgyában.

110. Ada község képviselőtestületének határozata az 
Égész György tanító 5 frt 84 kr tartozásának törlése 
tárgyában.

111. B.-Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata Sáfrány Gergely tartozása leírása tárgyában.

112. Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
a községi pénzek elhelyezése tárgyában.

113. Goszpodince község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi írnok fizetésének felemelése tárgyában.

114. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a körállatorvos látogatási dijainak megállapítása tár­
gyában.

115. Pivnica község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási ellenőrző közeg jutalmazása tárgyában.

116. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
egy dijnoknak alkalmazása tárgyában.

117. Bács-Keresztur község képviselőtestületének ha­
tározata epres-kertész és gyepmester félfogadása tár­
gyában.

118. Ugyanannak határozata a szegények között ki­
osztandó 100 frt tárgyában.

119. Ugyanannak határozata Magyar Erzsébet és Sza- 
lontai Anna vagyontalanok ellátása tárgyában.

120. Bács-Petrovoszelló község képviselőtestületének 
határozata Brancsics Koszta segélyezése tárgyában.

121. O Becse község képviselőtestületének határozata 
egy vasszekrény beszerzése tárgyában.

Újdonságok.
Az uj főkapitány. A főkapitányi állás 

betöltése szerencsés megoldást nyert. Dr. Vojnits 
István főispán ugyanis Zombor város főkapitá­
nyává Thurszky Jenő, városi tanácsnokot nevezte 
ki. A kinevezés hire városszerte általános örömet 
keltett s nagy megnyugtatására szolgált a polgár­
ságnak. Thurszky Jenő a városnak régi, kipró­
bált erejű tisztviselője; a város viszonyait tel­
jesen ismeri s a lakosság minden rétege előtt 
tekintélynek és népszerűségnek örvend. Ismert 
intelligenciája, ügybuzgalma, igazság- és rend- 
szeretete feltétlen garanciát nyújtanak arra, hogy 
nehéz és fontos állásában továbbra is hasznos 
szolgálatokat tesz a városnak. Várakozással és 
reménynyel tekint a város polgársága a műkö­
dése elé s azon biztos tudatban üdvözli őszinte 
szívből és őszinte örömmel uj állásában, hogy 
reménye — tekintve az uj főkapitány egyéni 
jeles tulajdonait -- mindenben megvalósul.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Pacséri Károlyt, szolgálattételre a minisz­
tériumba berendelt bácsmegyei segédtanfelügyelőt Nógrád 
megye tanfelügyelőjévé nevezte ki, egyelőre helyettesi
minőségben. .

Kinevezés. Dr. Vojnits István főispán a zombon 
járási szolgabiróságnál megürült járásorvosi állásra dr. 
Hável József zentai járásorvost nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Vojnits István főispán Nagy 
Jenőnek nyugdíjaztatása folytán megürült titeli szolga- 
birósági I. irnoki állásra Vécsey Nándort, annak helyébe 
II. Írnokká Nikolits Demetert nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke dr. 
Molnár Árpádot a királyi Ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokká nevezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Káp 
láni minőségben áthelyeztettek: Mészáros Pál Madarasról 
Sttkösdre, Vajda Ottó Sükösdről Madarasra.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Gál 
Lajos topolyai kir. járásbirósági aljegyzőt a szabadkai 
kir. járásbírósághoz helyezte át.

Nyugdíjazás és kitüntetés. A városunkban 
általánosan ismert és köztiszteletben álló Schmidt Gusz­
táv, a 32. számú Mária Terézia nevét viselő cs. és kir 
gyalogezred ideiglenesen nyugalmazott őrnagya, alezre­
desi ranggal a végleges nyugállományba helyeztetett, 
őfelsége a király egyúttal a teljesített bű és odaadó 
szolgálatainak elismeréséül a katonai érdemkereszttel 
tüntette ki.



A püspök köszöneté, őfelsége a király — 
mint tudjak — Bogdánovits Luciánnak budai gör. kel. 
szerb püspökké történt megválasztatását jóváhagyta. 
Szülőhelyéről, Bajáról ez alkalomból számosán üdvözöl­
ték a fiatal püspököt, a többek között az ottani zirci 
ciszt. r. főgimnázium tanári kara, mint az intézet volt 
növendékének, meleghangú táviratban gratulált. Erre a 
táviratra Bogdanovics Lucián püspök a főgimnázium 
igazgatójához Fölkér Gusztávhoz intézett levélben kö­
vetkezőképen válaszolt: „Büszkén vallom magamat a 
hazafias ciszterci-rend bajai főgimnáziuma egykori nö­
vendékének, mert az önök vallás erkölcsi es hazafias 
nevelése hozta meg számomra oly rövid idő alatt ezt a 
magas méltóságot, a melyben szerény tehetségeimet egy­
hazam dicsőségére és hasznára, szeretett magyar hazám 
felvirágzására és polgártársaim boldogitására fordíthatom. 
A midón meg azt kívánom, hogy az érdemekben gazdag 
magyar cisztercita-rend közhasznú tevékenységét mindig 
siker koronázza, kerem egyúttal főtiszteleudőségedet, 
szíveskedjek tőt. rendtársainak is szerencsekivánataikért 
forró köszönetemet tolmácsolni. Fogadja stb. — Szent- 
Endréu, 1898. tebr. 9. —hálás tanítványa: Bogdánovics 
Lucián budai g. k. sz. püspök.

A zentai csatakép. A vármegye által meg­
festetett zentai csatakép a napokban érkezett meg a 
megye alispáni hivatalának címére. A kép bejárta Mün­
chent és Berlint; mindkét helyen ki volt állítva. Mint 
értesülünk, e hó 20-án már a megye nagytermében fel 
lesz függesztve, úgy, hogy a 22-én megtartandó köz­
gyűlésén a bizottsági tagok már gyönyörködhetnek 
benne.

A Thökölyanum mulatsága. A budapesti 
szerb egyetemi ifjak a múlt héten Budapesten a Vigadó 
termeiben bangversenynyel egybekötött fényes sikerű 
bált rendeztek. A hangversenyen városunkból Konyovits 
Ivauka szerepelt, a ki zajos sikert aratott.

Requiem. Szombaton d. e. gyász-isteuitisztelet 
tartatott a rom. kath. templomban néhai id. Fernbach 
Bálint emlékére. Évfordulója volt a köztiszteletben állott, 
tekintélyes bácskai íöldesur elhalálozásának. A requiemen

Az ó-becsei járás-bál. Az O-Becsén február 
hó 19-én rendezendő járás-bálra vonatkozólag a rende­
zőség a következő meghívót bocsájtóttá ki: Meghívó 
az O-Becsén 1898. év február hó 19 én a községi nagy- 
vendéglő összes emeleti helyiségeiben a járási szegények

Eljegyzés. Juhász Károly tn. kir. pénzügyigaz­
gatósági fogalmazó eljegyezte Szivér Vilma kisasszonyt 
Adán.

Egységes tűzoltó-rangjelzés, A tűzoltó in­
tézmény komolyságának ezideig sokat ártott, hogy némely
. H li / _ í L_ í __    nnnn/\lmllr m in íl Ű n T Ű 1 A tnnf innti'l, .. .

vendéglő összes emeleti nelyisegeioen a járási szegeiiyc* tezmeny Komoiysagauaa eziucig aimat auuu, uugjr uemeiy 
javára rendezendő járás-bálra, melyre X. Y. urat és b. I tűzoltóságok és parancsnokaik mindenféle fantisztikus 
családját tisztelettel meghívják az alulírottak. Diszelnö- egyenruhákat viseltek. Az országos tűzoltó szövetség az 
nökök : Dungyerszky Lázár, Gombos Béla, Heintz Al- I ebből származó visszásságok megszüntetésére az egységes 
bért, Paukovits Ottó, Vissy Károly. Elnökök: Dr. ßa- I tűzoltó egyenruha és rangjelzés ügyében szabályrendele- 
laton Gyula, Hetessy Kálmán, dr. Kéler Sándor. Alel- I tét dolgozott ki, melyet a belügyminisztérium elfogadott, 
nökök : Kirscht Ágoston, dr. Kovatsits Kálmán, dr. Milkó, I a minisztérium a szabályrendeletet a jóváhagyással együtt 
Ignác, Obaleczky Hugó, Schlesinger Ede. Pénztárnok: I Jeküldte a szövetségnek, melynek választmánya elhatá- 
Lackovits Károly. Ellenőr: Mrávits Lukács. — Bálbi- I rozta, hogy azt ki nyomatva és színes mintákkal ellátva 
zoitsági tagok: Albrecht Árpád, dr. Balassa Béla, Bara- I megküldi az ország összes tűzoltóságainak és törvény- 
kovich Lajos, Bartus Adolf, Bogdanovits György, Botka I hatóságainak. A jövő évi brassói országos tűzoltó kong- 
Jozsef, dr. Csomós Jakab, dr. Deutsch Adolf, Dungyerszky I resszuson a tűzoltóságok már az uj egyenruhában jelen 
Bogdán, dr. Dungyerszky Godeon, Dungyerszky György, | nek meg.--------5 -----OV J xy, —-----OJ-------------J V OJ 1

Dungyerszky Jakab, Dungyerszky Nesztor, Dungyerszky 
Sztevan, Földesy István, dr. Freund Illés, dr. Friedmann 
Ede, Gavanszky Gabor, Gavanszky Milos, Gavanszky 
Mladen, Gombos Dezső, dr. Grünbaum Pál, Gyorgyevics 
Árván, Hars Aladár, dr. Heiman Rezső, Homoky István,

Hímen. Horváth Gyula, zentai városi adótiszt f. 
hó 9-én vezette oltárhoz Szabadkán Kunszabó Mária 
Emma kisasszonyt.

Műkedvelői előadás Doroszlón. Bács- 
Doroszlón folyó hó 9-én a „Műkedvelők köre“ fényesenHorváth György, Horváczky Jevrem, Ivanits Izidor, I .,orof* x , •• : --7-'.-----

dr. Kirscheuheiter Alajos, Kovács Ferenc, Lovász 1st- szerűit szint előadást rendezett Színre került Szigligeti
ván, dr. Lórin ez Mihály, Manojlovits K. Lázár, Manoj- | j® e8 8^In™.^ve ”A . ^4liy..* A í®.nye8 ®'ker oroszlánrésze 
lovils Sztevan, dr. Martinovits Pál, Matoss János, Mi­
hályi Sándor, Mikovits Gligor, Muhy István, Muzsnay 
Dénes, Paukovits Ernő, dr. Pávlovits Momir, Pisztora 
József, Petrovits Sebő, dr. Plávsits Bozsidár, dr. Popo- 
vits Milán, Popovits Boskó, Popovits Theodoszius,
Poppovits Voin, Pethő Adalbert, Repcsényi Rezső,
Scodnik Rezső, dr. Somogyi Dezső, dr. Szászy 
István, Szeghő Fülöp Adolf, dr. Székely Ignác, Szmik 
Gyula, dr. Sztárcsevits Jenő, dr. Terék József, dr.
Tripolszky János, Vecsei Géza, Vibirál József, dr.
Vlahovits Vladau, Vojta János, Vujcsits Pál, dr. Vald- 
ner József, dr. Weinberger Ignác, Witz Ede, Zagorica

Kerty Etelka urhölgyet illeti, ki is előkelő, biztos föl­
lépésével, művészi énekével, temperamentumos és utá- 
nozhatatlanul bájos játékával oly jeles alakítást nyújtott, 
a mely bármelyik városi színpadnak is díszére vált 
volna. Kerty Etelka nrhölgyön kivül, kinek valóban 
kitűnő, művészi játéka az egész előadást nagyban emelte, 
külön említést érdemelnek még Csája Ferenc tanító, ki a 
címszerepet ügyesen magáévá tette és teljesen átérezte 
és Hosszú Sándor kántor tanító, ki a Gyuri szerepében 
igen helyrevaló, dalos magyar legényt mutatott. A ki­
válóan sikerült mfivészelőadást — melyen minden egyes 
szereplő kitett magáért — nagyszámú előkelő közönség
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je eo volt a kiterjedt, nagytekintélyű családnak minden J nettel fogadtatnak és kirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek
tagja

Jegyzőválasztás B.-Almáson. B.-Almáson 
községi jegyzővé egyhangúlag Sommer József kunbajai 
jegyző választatott meg.

Mály József festőművész képei. Mály 
József zombori születésű festőművész külföldi tanulmány 
útjáról a napokban városunkba érkezett. Hat haugulat- 
teljes, kiváló szép festményt hozott magával, amelyek 
megvehetők. A testmenyek a legközelebbi napokban a 
polgári kaszinó-egyletben és a magyar olvasókörben 
lesznek kiállítva, ahol megtekinthetők. Az érdeklődő 
műbarátok figyelmét felhívjuk eme művészi alkotásokra. 

Esküvő. Dr. Frank Mihály főispáni titkár hétfőn

ner jozser, ar. vvemnerger Ignác, Witz fi,de, Zagorica ““ r “**''*“ . uagjoMum cioaeio Közönség
Velykó, ifj. Zsótér Andor. Belépti jegy ára személyen- I élvezte. Az előadás után kezdetét vette a táncvigalom 
ként 1 frt 50 kr. Családjegy (4 személy után) 4 frt. me,y a legkedélyesebb hangulatban reggeli 7 óráig 
Felülfizetések, tekintettel a jótékonycélra, hálás köszö- I larl°H-

Módosított szabályrendelet Zenta várcwwä 1 v6a,vi,«tuaix ca uinapiittg uy ugLa&iaiuaik. I w A tmuciet Aeilt'd Vál*08
a meghívó előmutatása mellett előre válthatok Lőwy L. I képviselőtestülete folyó hó 8-áu kezdte és négy uan
Áfi Mróuifu T . H'/lotoilr Kan Act Ant» n II ill Sitt fpIlPŰOn Int Órrvirn Itn a .,A____ *és Mrávits L. üzleteikben és este a pénztárnál. Kezdete 
este pont 9 órakor.

O-Kanizsa a szegényekért. A tavali szűk 
termés — sajnos — O-Kauizsáu is megtermé keserű 

I gyümölcseit s a máskor sonkában és tyúkban bővelkedő 
kubikos osztály abba a szomorú helyzetbe jutott, hogy 
hideg szobában hallgatja nagy számú családjának ke­
nyérért esdeklő kiállásait. 0 Kanizának minden ténye­
zője megmozdult, hogy enyhítésére siessen a nyomornak 
s tőle telhetőleg letörölje az özvegyek s árvák könnyeit. 
Legelőbb O-Kauizsa elöljárósága mozdult meg s falra--c.sti.uvu. ur. r rank Mihály főispáni titkár hétfőn n T mozuuu meg s taira- A .. /-------

esküszik örök hűseget Klemm Vilma kisasszonynak özv ^szókon, szívhez szóló felhívásban ecsetelte a nyomort, * V “ fT, módosítások szükségességet valahára maguk 
Klemm Náudorné leányának. ’ I mlre csakhamar megindultak az adaKozások készpénz- | a kePvl8®'ók is elismerték. Az uj szabályrendelet két-Klemm Náudorné leányának.

Fályazat. Pályázat van hirdetve az apatini járás- 
bíróságnál irnoki állásra.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori 
kaszinó-egyleti dalárda 1898. évi február hó 22-én, has 
hagyó kedden, a Vadászkürt összes emeleti termeiben 
farsangi dal- és táncestélyt rendez, melyre a nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: 1. „A kaszinó- 
an. I értikar, énekli a dalárda. 2. „A szórakozott kis­

asszony.“ Gabányitól, előadja Zátonyi Dezsőké kisasz 
szony, a zombori dalárdának újonnan szerzett prima­
donnája. 3. „Madame Pompadur és macskái.“ Tréfás dal 
Peuschel-től. Személyek : Madame Pompadur — Madam :
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mire csakhamar megindultak az adakozások készpénz­
ben s terményekben 0 Kanizsa közéletében jelentékeny 
szerepet játszó „műkedvelői társulat“ is ki akarván venni 
a maga részét a minden időben általa gyakorolni szo­
kott jótékonyságból, sietett — mert kétszer ad ki gyor- 
8an ad — egy szavaló és zeueestelyt rendezni a szü-

alatt teljesen letárgyalta a város egész szervezetére 
vonatkozó rendeletének rég óhajtott módosításait Az 
üléseket elnöklő Buday Dezső dr. b. polgármester köz- 
megelégedésre kiváló erélylyel és ritka tapintattal vezette 
A közgyűlés a tárgyalások befejezésével minden oldalról 
felhangzó lelkes eljenzéssel jutalmazta a derék elnököt 
Az általános hangulat keltésében különben a korrekt 
vezetésen kivül tekintélyes részé volt annak, hogy a 
regi statútum elavult intézkedései az egyes előadok által 
kellő világításba helyeztettek; a homályos szövegezés a 
munkamegosztás helytelen aránya minden kétségen fölül 
kitűntek. A módosítások szükségességét valahára maguk

ségtelenül magasan áll a régi felett; bár még mindig 
vannak sarkalatos fogyatkozásai, annak minden passzusa 
eSy-egy tekintélyes lépés a modern közigazgatas felé. 
Az újítások kiterjednek a pénztári kezelés gyökeres 
szabályozására és az ellenőrzésnek legújabb elvek sze-a — e£y 8zava‘ó és zeueestelyt rendezni a szű- cs az enenorzesnek legújabb elvek sze-

kölködők javara, mi is f. hó 6 án tartatott meg Herczeg I r,utl fedezésére. A házipénztárnál ezentúl egy pénztári 
(Herz) Edéué és Roxer Gyuláné úrnők s Weisbeiger I ll8Zt alaajmazaudó; az adópéuztárnál egyik tiszt bizto- 
Rózsika k. a. szives közreműködésével előad vau 1 Cuo- ®dékot köteles nvuitani. hoirv alkalomadtán a f'Aiia»t an ai
pin „Polonaise“-ből (Weisberger Rozsikaj 2 „A potya 
jegy“ m. jelenet (Herceg Ede.) 3. Gaal Fér. „Akacvi 
rágok“ c. melodrámája op. 16. dr. Várady Ant. bason- 
** költemény éhez (Szavalta Gergei Erzsiké k. a.,— vn.. luauduic rmupauur — Madam: I , . Jzeiget j^rzsiae k. a.

Mayer Josehn. A háziúr — Mály Stipan. Mici, Cici és zoneo1*“ klsérte Herceg Edéné úrnő.) 4. Saját költe- 
Jaucsi macskák — *** Zongorán kiséri Grífli. 4. „Sziámi I fényeiből néhányat felolvasott Gajó István. 5. Dr. Roxer
flór m O O U .. 1 / m . ” * l_imU«A J. Jft 1 T» ^hármas ikrek.“ Tréfás hármas Turuschuss K.-tóí. Zon- 
gorakisérettel előadják: Menyhért — Mayer Szepi Gás 
pár — Magyar Szakács. Boldizsár — Lévay Fercsi 
Zongorázó — Gnfli. 5. „A repülő diák.“ Vig énekkel"

drnd é8 dr- Roxer Gyula, zongorán 4' kezre 
előadták Volkmann R. „Visegrád“ c. zenekölteméuyből 
az „eskü“, „a jósnő“, „Solimán“ és „Salamon tornyá 
hoz részleteket. A szó szoros értelmében kitűnő előadás 
nem hozta meg a kívánt eredményt, mert ép e napon 
tartatek az ács- és kőműves segédek jótékonycélú tánc 
vigalma, mi sokakat elvont, kivált az iparos osztályból 
s így a tiszta jövedelem, ifj. Tóth József 5 frt, Rmch-

,w t.Lfrtr,30 ,Tre“ka István 1 Ót, Keck

8itékot köteles nyújtani, hogy alkalomadtán a főtiszteket 
helyettesíthesse, miáltal az eddigi helyettesítési kelle­
metlenségek elesnek. A munkamegosztás egészséges 
alapokra helyeztetett. Az egyik árvaszéki ülnöki állás 
munkakör hiánya miatt megszűnt. E mellett a közigaz­
gatási és az újonnan szervezett iparügyi tanácsosok az 
arvaszéki ülésekben mint szavazó ülnökök vesznek 
részt. A közigazgatási tanácsnok és jegyzők ügyköréből 
egyes igazgatási ágak el vonattak, melyek egy szintén 
újonnan szervezett tanügyi előadó munkakörébe utal­
tattak ; a gazdasági tanácsos mellé pedig egy fogalmazói 
állás lön rendszeresítve. Az előadottak, valamint az uj 
statútumban foglalt egyéb részletes kiviteli elvek és 
szabályok arról tesznek bizonyságot, hogy Zenta város 
minden tekintetben haladni kíván a korral.

Beszeda. A moholi szerb egyházi dalegylet tánc-

---- -—.7 * eu.ua a Kővetkező
sorokat : A jauuár hó 22 én Bajsáu a polgári olvasókör 
könyvtára javára rendezett és szépen sikerült táneviga- 
lorn alkalmával felülfizettek : Wámoscher Mihály Bruck 
Mór, Markovits Béla 2—2 frt, Kircz Mór dr. í frt 50 
kr, Kmety Mátyás, Sleich Károly 1 frt 20 kr Krisz- 
haber Ignác, Szakái Bandi l — l frt Stern József Vni- 
ő!1* /)“'1.8(lr80 >r Szi!vi«y János, Vojnils' Mór,

kicifrázott farsangi bohóság egy felvonásban. Személyek
Zengő a diák — Stodasé Juszuf. András a rendőr _
Barczi Jovau. Janus a bakter — Maly Stevan. Sugo_
Pteitr tizepi (egy t-el). Zongorán kíséri Grifli. A bakterra
va o tekintetiel ejjel történik, mert különben nem lép I „“f“* “7“" A lir - nenka István 1 frt, Keck I ^»eszeaa. a moholi szerb egyházi dalegylet tánc-
betne fel. — Belepőjegyek személyenként 1 forintjával f 1 Maclj János 1 frt, Eisler Sándor 2 frt, Tóth v|galomml egybekötött II. beszedát rendez 1898 évi
Sztrilich Zsigmond és Falcione Gusztáv urak kereske- ,á®8 kr Weisberger Ignác 1 frt, Weisberger Jó- február hó 20-án a nagy vendéglő termeiben
deseiben előre is válthatók. Pártoló tagok a tagsági jegy f8e kr> Weisberger Jakab 50 kr., dr. Schuller Gá- Köszönetn vil v An it«« Va.mu, , „ 4l ,első szelvényével ráflzeté, nélkül vákbatoak S® ^ J0 kr, Deutsch Zsigmond 1 frt, Vojtos Sándor 30 1 ................................... Vettük a következő
Kezdete pont esti 8 órakor. kr> Roseustock N. 50 kr, Gusmann Fülöp 20 krnyi
. .„.yj orvos Földváron Bács-Föidvár képviselő- felultízeté8éyel 40 irtot tett ki. Midőn a nemes szivű 
estülete, dr. Balaton Gyula főszolgabíró elnöklete mel- adakozóknak itt e helyen köszönetét mondanék, elisme- 

lett péntekén tartott közgyűlésben töltötte be az ujonan ré^8e adóznom Herceg Edéué, Roxer doktorué úr- 
rendszeresitett II. községi orvosi állást. Az összes pályá- aők 8 Weisberger Rózsi ka k. a.-nak, kik pompás játé- 
zok kandidáltatvan, 31 szóval 7 szó ellenében dr. Ba- ,k.uk.!ial nagyban emelték az estély sikerét, a miért a
assa Béla eddig ottani magánorvos választatott meg. *Z°u!ég meg megújul0 tapsvihara volt méltó jutalmuk  _____,.IIIISIIV n,v v .
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leányát, Katica kisasszonyt. I táncvigalom követte. ^ g p N evmagyarositas. Kiskorú Stein féld Ármin

Elöljárók választása. Monostorszegh közsé- Tá«rwi , m vezetéknevét belügyminiszteri enge-
gebeu esküdtekké Periskits Iván és Csatalinacz Iván Ta“®vl8:alom Vajszkan. Folyó hó 9-én a dé ylyel nSzékely -re magyarositotta.
községi adópénztárnokká Kovács József választatott meg! kerüHáncvialomg oTwf fe,r!lházá8áí'a Vajszkán si- Felülfizetések. Parabuty kerületnek izr. ifju-

Mezey-szobor Palankán. Említettük már I tpimioz ,g om tartatott, amelyen a környékbeli ér- I 8^Sa f- bb 7-én Parabutyon Mancz József vendétrlős 
Megzeva községnek hálás közönsége néhai hölgyek nétsora^k“18^ Vf kéPVÍ8eIve‘ A ÍeleD volt helyiségeiben jótékonycélu fényesen sikerült táncvigal-
A szobo^bizoL6“1 8zoborral »karja megörökíteni. Károkné Berecz Káról é rR a88ZODyok: dr' Antalik ™at rendeztek Ez alkalommal felülfizettek a következők: 
hívás Az PSÍ»H g m08j b0C8áJÍ0tta ki az előfizetési fel- Csiba Ferencié Hemí? í5TJT>n T'*, FlórÍ8né’ 5?'ndIercdóz8erf 2 ^t, Morgenstern Herman (Bácsufalu) 
bLttsáíi nén áCge8 ad7áDyok Cservény Antal, szobor- Istvánné Kuszli C v df é ^r onné (Gombos), Kálmán ^ kr, Stem Lipót (Bogyán) 1 frt, Weisz Samu (Bács 

zottsagi pénztáros cmére, N -Palánkára küldendők. Molnár Vincéné ^atánovits Károlyné (Bács), ^0 kr, Abraham Samu 1 frt, Blum Henrik és neje (Bács)
I A zo™bor-bajai színtársulat. Említettük Jánosné tRácsi (®°5yűn), Pillischer Jakabné, Schweizer ® írti Engel és Goldstein (Zombor) 1 frt, Bärtl Gyula 
iff városunk törvényhatósági bizottsága a színházat a rencué Láníok L,pót“í (B°gyán) és Wagner Fe- kr, Disztl Ignác 30 kr, Weisz Ignác (Plávna) l frt 

8Zlm, ,doenyre Deák Péternek adta. Baja varos vcmv IrmaIlka> Heve88y Didóra, He- J0 kr, Engel Károly 20 kr, Braun Mór 80 kr Siskáin 
tanácsa e hó 9-én tartott ülésében hozzájárult -1 zombori Emma M ’ Ká.lmán Honka, Lohr Irma (Budapest), Liely Mór (Pivnica) 2 frt, Fischer Márk (B -Keresztúri 1 frt
isTLf02,08 ÍgJajÖVŐ évben Deák Péter lesz Baján Äa^ IZn“iS“.'^ Pdb8cher Rózsa, Pillischer 50 kr, Neuszer Jakab (Karavukoví) iok Hause

_ Akaiik Kám v n°nka <BoSyán)' ~ Felülfizettek: dr. Adolf 20 kr. Fogadják a tisztelt adakozók a rendezőség

F«,=„C halni „ é,na
«jme,-tellépé,. Februir

cle'r [8“-ÄÄ vK'ÄVS Saenti.tyin „Légbe
, D7 Bencéé W^p4H „üaaégl I ES 2^^
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Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ február 18-iki száma 

20 képpel és a következő tartalommal jelent meg: 
„Verescsagin“ (arcképekkel és képekkel Verescsagin fest­
ményei után). Esztegár Lászlótól. — „Puszta forrás“ 
költemény. Jakab Ödöntől. — Regénytár: „Hányán va­
gyunk még.“ Elbeszélés. Irta Jókai Mór. (Goró Lajos 
rajzaival). „A francia zászló.“ Verne Gyula uj regénye, 
franciából fordította Gaal Mózes (a francia kiadás ere­
deti illusztrációival). — „Két tűz között.“ Elbeszélés. 
Irta Bérezik Árpád. — „A szászok bevándorlásai.“ — 
„A Kisfaludy-Társaság közülése.“ — „Bársony István, 
a Kisfaludy Társaság most megválasztott uj tagja“ (kép­
pel) — „Gróf Apponyi Albert gróf Dessewffy Aurélról“ 
gróf Dessewffy Aurél arcképével). — „Sardou Marcell-jea 
Nemzeti Színházban.“ Szűry Dénestől. — „She“ az opera- 
ház ballet újdonsága, (képekkel Über Ödön fényképei után). 
_ „Hindy Árpád“ (arcképpel). — Irodalom és művé­
szet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyvelegstb. rendes heti rovatok. „A Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre 2 írt, a „Politikai Újdonsá­
gokkal“ együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Tár 
sulat kiadóhivatalában. (Budapest IV7., egyetem-utca 4 ) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

A statisztikai hivatal kiadványai. A 
m. kir. központi statisztikai hivatal előfizetési felhívást 
bocsájtott ki az 1898. évi kiadványaira Az előfizetési 
összeg az Évkönyvre és a rendes közleményekre (20., 
21. és 22. vagyis az 1897. évi külkereskedelmi forgalom, 
továbbá az 1897. évi népesedési mozgalom eredményeit 
és az 1894—96. évi vasúti statisztikát tartalmazó köte­
lekre) ezúttal is 5 frtban, a Havi közleményekre 4 frt 
ban, a Tiszti Cim- és névtárra 5 írtban, az újonnan ki­
adandó Helységnévtárra 3 frt 50 krban, mindezen mint 
egy 600—700 Ívnyi terjedelemben megjelenő művekre 
együttesen azonban 13 frtnyi mérsékelt árban van meg­
állapítva, mely előfizetési árrai szemben az egyes művek 
bolti ára körülbelül 2—3-szor magasabb lesz. Minthogy 
a kiadványok közül a Statisztikai Havi Közlemények 
január havi füzete már február hó végén kerül szétkül­
dés alá, kívánatos, hogy az előfizetni szándékozók elő­
fizetéseik iránt — a megrendeléseket a in. kir. központi 
statisztikai hivatalra címezve (Budapest, II. Oszlop utca) 
— mielőbb intézkedjenek.

„Ideál“ a cime Szemere Miklós legújabb röpira 
tának, mely csak a napokban került ki a sajtó alól. A 
nobilis és gavallér szerzőnek rövid idő alatt ez már a 
harmadik műve, melylyel a közönség elé lép. A „Fair 
play“ és a „Fiatal véreim“ általános feltűnést keltett 
munkáihoz méltán sorakozik ez a harmadik mű is, az 
„Ideál.“ Ebben a szerző a nála megszokott előkelő mo­
dorban ötletszerűig foglalkozik a jelenkori magyar tár­
sadalom négy főhatalmasságával: a szabadkőművesség, 
sajtó, judaizmus es sociálismussal. Keztyűs kézzel, köny- 
nyeden, csevegésszerűleg tárgyalja ezeket a kérdéseket. 
Mindenikről elmondja saját egyéni nézeteit, és mindenik 
nek felsorolja nagy vonásokban a túlkapásait. A szabad­
kőművességről, mint titkos társulatról, mond el egyet- 
mást. A sajtóról pedig nagyon is megszívlelendő dolog 
az, a mit elmond és a mely odasarkallik, hogy a sza­
badsajtónak — melynek szerzője őszinte hívének vallja 
magát — csak addig van létjogosultsága, mig az tisz 
tességes Íróktól igaz dolgokat közöl és terjeszt. Fősza­
bályul kívánja kimondatni, hogy journalistikával senki 
sem foglalkozhassék, ki megbecstelenítő vagy uye 
reségvágyból eredő bűntettet követett el, mert ezzel csak 
a sajtó tekintélyét emelnék. A judaismus kérdésénél ki 
jelenti, hogy nem antisemita szempontból szól a dologhoz. 
Sok tenni való van szerinte e tekintetben és nem győzi 
eléggé ajánlani a gyors és helyes intézkedést. A socia­
lisms kérdésénél pedig azt mondja, hogy ha meggyőzik 
annak az eszmenek életrevalóságáról és kivihetőségéről, 
hát ő is melléje sorakozik ; de addig, mig erről megbi­
zonyosodva nincs, az egész dolgot csak az álom orszá­
gába tartozandónak véli. Csak ideál az egész. A 64 ol­
dalra terjedő munka megjelent az „Atheueum“ kiadásá 
ban és kapható minden könyvkereskedésben. Ára 30 kr.

Künn a pusztán.
Künn a pusztán nyájam mellett 
Csak egyedül virrasztók,
Elmerengve nézem a sok 
Ragyogó szép csillagot.

Lefeküdtem a subámra,
Hasztalan ! — nem alhatom :
Hozzád, hozzád a menybe tör 
Minden kis gondolatom.

Ha megnyílnék most felettem 
A csillagos menyország 
S egy sóhajban elküldbetném 
Árva lelkem te hozzád!

Szabadka. Qyul.a.

DISZNÓTOR LŐRINC BÁCSINÁL.
F.-Szt-Iván községnek igen tisztelt polgára Lőrinc 

bácsi, már hosszú évek során mint községi elöljáró is­
meretes, jó humoru bácsi, soha el nem mulasztja elöljáró 
társait, de különösen pedig a jegyzőt és hivatali)eh kö­
zegeit, disznótorra vagy egyébb családi mulatságaira
meghívni. ., , .

A disznótorok beköszöntővel már az uj borok is 
kiforrták magukat, igy azután jókedv és tréfálkozáso - 
ban sincs hiány. Minden egyes tál étel behozatallal e 
áll Lőrinc bácsi és elmondja az ő szokásos felköszöntőit, 
lévén ezek közül az első:

Ez a báz tele áldással,
Legyen teljes áldomással,
Túrós rétes — káposztával,
Füstölt sonka és kolbászszal.

Az idei disznótoron a vendégek között volt egy 
öreg katona viselt ember is, lévén az ő foglalkozása a 
semmittevés, csekély nyugdijából élősködik, s valahány­

szor Lőrinc bácsi a mondókáját elszavalta, ő volt az 
egyedüli, aki azt a megjegyzést kockáztatta, hogy tud 
ő ennél különbet is. A jó öreg házi gazda úgy tett, 
mintha mit se hallott volna, de elvégre is kifogyott a 
béketűrésből s oda vágta a szót a vén katonának ek- 
képen : No Matyi, az áldódat, ha te oly sokat tudsz és 
különbeket mint én, hát halljunk valamit.

Matyi egyet pödöritett hosszú bajuszán s csak 
annyit mondott meglesz, kezébe vette a poharat, felállott 
s elkezdette:

Valahány taliánképes, képet eladni képes, — vá- 
lyogvetö cigány, A hány vályogot vet, — s rokona cimbal­
mon, A hány hurt Utöget, — Hány zabszem Árvában, 
Fapapucs Tolnában, — Akóbor Zalában, — Bocskorszij 
Somogybán, — Juhköröm Bácskában, — Kunságban 
járomszeg, Ó-Budán zsidó gyerek, — Hevesben ahány 
kacsa, — Pesten fotografista, — Königracnél gyutűs 
puska, — És ugyanott retiráda, — Sváb litániába ahány­
szor van hajlik, — A hány bécsi bürger a sörtől elázik, 
Balatonban a hány csuka, — Pest-Pilisben a hány lúd. — 
Tagosítás előtt gyalogút, Télen meleg kályha, — Nyá 
ron fa hűs árnya, Tengerekben halak, Bécsben köcsög­
kalap s frakk, — Olaszországban a hány szál makaróni, 
— Nápolyban lazaroni, Rómában barát, ki meg nem 
hagyja virágosodni borát, Bibliában ahány betű, s ahány 
öregnek még jól esik a tütü, eresz alatt ahány fecske, 

Tiszában kecsege, — ezen társaságot a magyarok is­
tene, még százszor annyi évig éltesse. ! ! !

A vendégek ámulva hallgatták Matyi cifra dictió- 
ját, Matyi pedig büszkén koccintott és ivott.

Lőrinc bácsi mindaddig egy szót sem szólott, mig 
a biró ki nem jelentette, hogy biz ő ilyen dictiót még 
nem hallott s nem hiszi, hogy lenne meg egy ember is 
a faluban, aki Matyival e tekintetben mérkőzhetne. A 
jegyző véleménye is azonos lett volna már a bíróéval, 
ha Lőrinc bácsi közbe nem kiált: én is voltam katona, 
én is tudok valamit, és még a Matyinál sokkal külön­
bet tudok, azt még sem engedhetem, hogy holmi Tálján 
országban összeszedett dictiók háttérbe szorítsanak, ha 
megettük a túrós rétest, kiteszek 10 forintot 5 frt elle­
nében, elmondom az én felköszöntőmet, melyet tőzsgyö- 
keres magyar embertől tanultam, a jegyző és biró ura­
kat nevezzük ki bíráló bizottságnak, a melyiknek fel 
köszöntőjét ítélik elsőnek, az lesz a nyertes, az Ítélet 
végérvényes, a nyeremény pedig a szegény gyermekek 
ruházatára fordittassék.

Lőrinc bácsi indítványa közlelkesedéssel egyhan­
gúlag elfogadtatott.

A túrós rétes elfugyasztatott, Lőrinc bácsi megtöl­
tötte az üres poharakat, kivette bugyellárisát s kivágta 
a tízest az asztalra.

Ezt látván az öreg Matyi, össze súgott egy két 
barátjával, hamarosan összeszedett 5 forintot, a Lőrinc 
bácsi tízese mellé helyezte.

Ekkor uagybüsz.kén felállott az öreg, első tekin­
tete is Matyira irányult s mintegy kicsinylőleg nézvén 
őtet végig, imigyen kezdé: Miként a pocsolya vizétől 
átázott kalucsuira rátapadt agyagos sár ölelő karjai 
közül kibontakozó kullancsnak kidülledt szemeiből alá­
csorduló könycseppekben fürdő holdvilág fényétől illu- 
minált rablólovagvár zökönyős felvonó hidjából kiálló 
rozsdás vas srófok századokig össze tartják annak alkat­
részéit, akként tartson össze bennünket a barátság, s 
miként a falon függő kakukkos óra lengő ingájától ketté 
szelt pipafüst maró mivoltától prüszkölő cirmos kandúr 
macska rangos bajuszától csiklandozott svábtogár tu- 
bákszinű kaftán rokjáról vissza szökellő napsugár he­
vében fölolvasztott tótkalapon csillogó kolbász zsirfoltok 
tartóssá teszik annak matériáját, akként tegye tartóssá 
a mi egészségünket, és végre miként a minden szente­
ket égből lehorgászó körmönfont kacskaringós huszár 
káromkodás utolsó accordjainál elhalványodó apáca nö­
vendék sóhajtásától megreszkettetett gyertyavilág láng­
jánál sillabizáló diák mester ember tintás mancsettájáért 
lamentáló házi asszony kötényében csiripelő kis csibék 
után szaladgáló kotlóstyuk kotkodácsolásától fölriasztott 
kalendárium csináló terjedelmes csizma sarkától megla- 
pitott vakond által föltúrt szántóföldekre lehull a min 
deneket megtermékenyitó zápor eső, akként hulljon az 
áldás az egesz díszes társaságunkra ! ! !

Matyinak egy katona collegája megjegyezte, hogy 
ő Itáliában létekor látott olyan magas hegyet, hogy ha 
reggel elkezdte nézni, öreg este lett, mig a tekintete a 
hegyire ért, de ilyen felköszöntőt még se nem látott, se 
nem hallott.

Meghiszem azt öcsém, jegyezte meg Lőrinc bácsi, 
ehez foghatót még a szabadságharcban vélem szolgált 
huszár collegáim sem igen produkálhattak.

Az öreg Matyi sem állhatta meg tovább, hogy szó­
hoz ne jusson, száz szónak is egy a vége, itt semmit 
sem ér egyiknek vagy másiknak a véleménye, a bíráló 
bizottság van hivatva dönteni, kéri tehát a határozat ki­
hirdetését.

Nehéz feladata volt a biráló bizottságnak akként 
dönteni, hogy a kecske is jóllakjon, meg a káposzta is 
megmaradjon.

A biró és jegyző tanácskoztak, megfigyelték a han­
gulatot, azután pedig a biró kihirdette a határozatot:

Úgy vau az mögszámlálbatlan évek óta, hogy a 
hold elbújik, a nap felbukkan, s azután a nap nyugszik 
le s a hold búvik elő, Lőrinc és Matyi barátunk ver­
senyre keltek, a kritikusok füle megtisztelte mind a 
kettőjüket, cimboraság kedvéért a fehéret igen sokszor 
mondjuk feketének, ámde itt igazságosan kell határozni. 
Matyinak verse igen jó, felvidítja, mulattatja a társasá­
got, azután biz ahoz ész is kell, ha megakarjuk tanulni.

Lőrinc bátyánk felköszöntője sem hagy maga után 
semmi kívánni valót, kitűnő szójáték, a melyhez ész is 
_ de tüdő is kell, mert hosszú mondatokból áll, tekin­
tettel tehát aria, hogy ha az embernek az eszére és 
tüdejére egyszerre van szüksége, sokkal nehezebb szol­
gálatot teljesit, mintha csupán az eszét használja, már 
pedig Lőrinc bátyánk felköszöntője az észen kívül nagy 
mértékben igénybe vette a tüdejét is, igy hát az első­
ség neki Ítéltetik oda.

A nótárius úr erre egyet bólintott a fejével, jeléü 
annak, hogy a kihirdetett határozat nyomban jogerőre 
emelkedett.

Matyi némileg kedvetlenül fogadta az ítéletet, de 
belenyugodott, csupán azt jelentette ki, hogy a biró 
úr politikai fene gyerek, a nótárius úr pedig furfangos 
praktika.

Matyinak volt katona collegája ismét kockáztatott 
nehány szót: Már csak a mondó vagyok, hogy az én

Matyi barátom még is csak kölcsönző.t köztekintély 
Lőrinc bátyánk pedig köztiszteletben álló eszelősség 
igy hát a biráló bizottság is igazságosan határozott.

Annak tudatában, hogy meggyőzte Matyit az öreg 
-.őrinc, azonnal a tamburásokért küldötte a napos kis- 
)irót, a nyeremény humánus célja csorbát szenvedett 5 
írttal, melyet a tamburások raktak zsebre, a mulatság 
azonban tartott világos virradtig.

Közgazdaság.
A rézgálic a mezőgazdaság szolgála­

tában.
A vegyi ipari termékek közül alig van egy is, 

melynek a rézgálicnál fontosabb positiója volna a me­
zőgazdaság szolgálatában. Lépten-nyomon találkozunk 
vele majd itt, majd amott; többnyire permetezésre hasz­
nálják, abból a célból, kogy e növényzetet bizonyos 
pusztító betegségektől megvédje. A permetezés ma már 
épp oly fontos teendője a goudának, mint akár csak a 
vetés, s ha azt elmulasztja idejében és helyesen meg­
cselekedni, úgy e mulasztásának mindenesetre érzékeny 
kárát fogja vallani. Hogy a rézgálicnak mily fontos sze­
repe van a mezőgazdaság terén, bizonyítja azon körül­
mény, hogy a lefolyt évben csupán külföldről nem ke­
vesebb, mint 47200 métermázsa rézgálic hozatott be, 
amelyért bizony szép pénzt szolgáltattunk a külföldnek, 
sokszor igen silány minőségű rézgálicért. Bizonyítja az 
e téreni óriási szükséglelet azon körülmény is, hogy 
legújabban egyik legnagyobb szabású hazai gyárunk, a 
„Hungária műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvény- 
társaság“ kezdte meg e szernek gyártását évi 20,000 
métermázsa termelési képességgel, s igy ezután a kül­
földről óriási mennyiségben beözönlő rézgálicnak ide­
bent támadt egészséges konkurrense, amennyiben neve­
zett gyárnak Hungárir-rézgálica gyönyörű minőségű 
98—99 % -os áru, amely más gyáraktól eltérőleg directe 
Japánból hozatott tiszta vörösrézből készül.

Használják pedig a rézgálicot tudvalevőleg vető­
magvak csávázására, a burgonya rothadásának — fitof- 
tora betegségének meggátlására — legújabban 20% -os 
oldatot a vadrepcének kiíratására, de legnagyobb meny- 
nyiségben a szőlő penész (peronoszpora viticola) fellé­
pésének meggátlására.

A szőlőpenész fellépésének meggátlására legáltalá­
nosabban az u. n. borói oldatot használjuk, a mely lehet 
1 — 17, vagy 2%-os oldat. És pedig az első permetezés 
alkalmával, mely mindjárt a kilevelezés után történjék, 
használjuk az l°/0-os, egy hónappal későbben az 1 1/*0,o‘os> 
ismét egy hónappal később a 2°/0 08 oldatot.

E keverék áll: 1‘/s—2 kg. rézgálicból minden 100 
literre. V/s—2 kg. égetett mészből. E keverék készités 
módja a következő: Az idegen alkotrészektől mentes, 
jóminőségü rézgálicot megtörjük, azután kisebb mennyi­
ségű langyos vízben — 1 kg. rézgálicra körülbelül 3 
liter vizet számítva — oldjuk fel. Egy másik edényben 
pedig az égetett meszet oldjuk még egyszer annyi víz­
ben. A mész oldatot célszerű finom szitán átszűrni, ne­
hogy olyan anyag is maradjon benne, melytől a perme­
tező készülék bedugul. Ezután a három, illetve a hat li­
ternyi rézgálic oldatot (2°/o-os) 97, illet\ e 194 liter viz 
hez hozzáöntjük. Ha a mészoldat lehűlt, akkor folytonos 
keverés között lassan hozzákeverjük a rézgálicoldathoz 
(és nem megíorditva). Úgy is lehet az oldatot elkészí­
teni, hogy a rézgálicot vászonzsákba kötve 4—5 óra 
hosszát a vízbe süllyesztve tartjuk s a szükséges mész- 
oldatot azután Öntjük a rézgálicoldathoz.

Maga a permetezés erre a célra szolgáló permete 
zőkkel történik, a melynek számos változata ismeretes 
ugyan, de abban mindannyian megegyeznek, hogy a há­
ton kell őket hordani, s az egyik kézzeli fujtatásra szór­
ják magukból a folyadékot. Permetezésre lehetőleg szá­
raz időt kell választani, a midőn legalább néhány órára 
esőtől tartanunk nem kell, mert az eső a még meg nem 
száradt oldatot a szőlőről lemossa. A szőlők permete­
zése feltétlenül szükséges; permetezés nélkül nemcsak 
hogy az évi termés nincs biztosítva, de a következő is 
nagyon silány lesz, annyira tönkre teszi a szőlőt a pe­
nész. A szőlő ezen betegsége ma már annyira el van 
terjedve, hogy egyáltalán nem lehet arra számitani, hogy 
akármelyik nem permetezett szőlőt is elkerüli. A múl­
tak tapasztalatán okuljon az a gazda is, a ki eddig ide­
genkedett a permetezéstől.

felelős iierfcesitó:
Dr. BALOOHT ERNŐ.

köi-és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonea ti kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

425. szám. 
kig. 1898.

Bezdáu község elöljárósága meghirdeti, hogy a 
község mint erkölcsi testület tulajdonát képező összes 
legelőtertileteket, névszerint á mintegy 400 katasztrális 
holdnyi nagy szigeti teljesen tisztás taracku legelóterületet, 
közte a 10 kilométer hosszú védgáttestet és mellékét 
csak birkalegeltetésre, továbbá a község körül elterülő 
felső és alsó delelőt, dongó fok közét, a kiserdő és. a 
sárkányos mellékét, folyó ©vi február h.0 20-ik 
napján délután 3 órakor a községháza -tanács­
termében nyilvános árverésen a folyó évi József-naptól 
kezdődő egy évre haszonbérbe adja.

Kelt Bezdánban, 1898. évi február hó 7-én.
Bosnyák János, Bállá Ferenc,

jegyző. 3—3 biró.
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TDrivi roriwí Teljesen ártalmatlan s a legjobb szépítő szer, mely az arcbőrnek bársony 
InLil LllJLlTl. finomságot és üdeséget kölcsönöz, pár nap alatt elhárít mindenféle bőrkiütést, 
n. m.: bőratkát, májfoltot, szeplői, pattanást stb., az ajkak természetes üdeségének fen tartására 
különösen ajánlható; azonnal felszívódik s így nappal is használható. Ara: KÍS tégelynek 50 kT.

Nagy tégelynek 1 írt. . . ..
IDÉN A DTOHD A legjobb „Arcpor“ az arcbőrnek frisseséget, szépséget és a, legnszta 
illLli AnUrUu. fehér szint kölcsönzi, azt simán és szárazon tartja. Háromféle színben

kapható, u. m.: fehér, erem és rózsaszínben. Egy doboz ára 50 kr.
IDÉN C7ADDAN Illatos növényekből készült legfinomabb pipereszappan. Kitünően tisztit
lnlLli OLArrAII. és élénkíti a bőrt. Egy darab ára 40 kr.

üditőleg hat a foghasra s megedzi a fogakat meghűlésekből eredő s
más fájdalmak ellen. Egy üveg ára 35 kr.

A legjobb és legártalmatlanabb fogtisztitó szer, mindennapi használat 
után a fogak épek maradnak és vakító fehérek lesznek. — Egy doboz

ára 50 kr.

I

IRÉN SZÁJVÍZ. 
IRÉN FOGPOR.

XZBÉ2ST XX-A.T- és------------------------- -
Legjobb és legbiztosabb szer a haj- és szakállnövés elősegítésére. Egy adag 2 fit.

E^a-pHa-tó a. készítenél:

HEISZLER FERENC gyógyszerésznél ZENTÁN.
ALAPIXXATOXT 1820,

*—13 Zomborban: Szabó Nándor Péternél.

Szives figyelembe!
Van Szerencsem a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az üzletem­
ben felhalmozott összes

rövidáru árucikkeket,
miután azokat tovább nem tartom, a be­
szerzési áron eladom.

Evőeszközök, kanalak, zseb­
kések, ollók s más vasárúk.

íróeszközök, fogkefe, fésű, 
tajtékpipa, szipka, csibuk, sel- 
meci pipák, Ehrenhofer pipa­

szárak stb.
Kiváló tisztelettel

ilj, Heindlhofer Róbert.
Két jó házból való fin tanoncul

XXL évfolyal

felvétetik. *—3

13066. «. 
tkvi 1897.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végre 
hajtaténak Tyüríts Vásza végrehajtást szenvedő elleni 
149 frt 54 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék területén 
lévő, Ú-Szivacon fekvő, az ó-szivaei 366. sz. tjkvben 
foglalt Tyurits Vásza nevén álló A. I. 381. hr. 244. 
ö i. sz. ház 500 Q öl beltelek és 1828. hr. sz. 580 
□ öl pétkertre 547 írtban ezennel megállapított ki 
kiállási árban az árverést elrendelte és hogy a fen 
nebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi március hó 
10-ik napján délelőtt 10 órakor ó Szivac községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1897. évi december hó 14 én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törv. biró

428. szám 1898.

Hirdetmény.
Bezdán község közönsége vágóhidat építtet.
Ezen építést f. évi február hó 24-ik napján dél­

előtt 10 Órakor a községháza tanácstermében megtar­
tandó nyilvános szó- és zárt Írásbeli árlejtésen biztosítja.

Az előirányzott építési költség 5263 frt 52 kr, a 
melynek 10 százalékát az árlejtés megkezdése előtt az 
árlejtezőknek a község pénztárába biztosítékul le kell 
tenni.

A hatóságilag jóváhagyott épülettervet, a részletes 
költségelőirányzatot és egyéb feltételeket a község jegyzői 
irodában lehet megtekinteni.

Kelt Bezdánban, 1898. évi február hó 7-én.
Bosnyák János,

jegyző. 3—3
Bállá Ferenc,

biró.

6680. szám. 
kig. 1897.

pályázati hirdetmény.
Almás községben leköszönés folytán megüresedett 

s 300 frt előleges havi részletekben fizetendő évi java­
dalmazással egybekötött községi végrehajtói állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánókat, miszerint szabály­
szerűen felszerelendő kérvényüket hozzám folyó hó 
25-ig nyújtsák be.

B.-Almás, 1898. évi február hó 4-én.

"XT" ojnits,
főszolgabíró.

Hirdetés.
A pécsi püspöki uradalom mo­

hács-szigeti gazdaságában (u. p. 
Dautova) kaphatók különféle gyü­
mölcs-, díszfák és bokrok, 
ezeken kívül amerikai gyö­
keres és sima szőlővesz- 
sző u. m.: Rnpestris monticola, 
Ripária Portálig, Vitis solonis, Vegyes 
nagy levelű rnpestris, Solonis rn­
pestris.

<Az intézöség.

Zombori magyar királyi folyammérnöki hivatal.

217. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kandiéi dunapartnál 1898 évben szükséges 1200 

m3 kőanyag vállalatilag eszközlendő szállítása végett f. 
évi március hó 7-én délelőtt 10 órakor a 
zombori m. kir. folyammérnöki hivatalnál nyilvános zárt 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A szerződésre vonatkozó adatok, agy mint az 
ajánlatok benyújtására vonatkozó és az eddigi szoká­
soknak megfelelő feltételek alulírott hivatalnál megte­
kinthetők.

Zombor, 1898. évi február hó 13-án.

M. kir. folyammérnöki hivatal.

Szesz eladás.
Ajánlom saját pálinkafőzdémben 1897. évben 

égetett:
Szilvapálinkámat r - frt lit. üveggel együtt.
Borseprű-pálinkámat r— frt „ „ „
Cognac (negotini vörösborból) 4'20 írt „ „ „

Megrendelhető 7* és 1 literes üvegekben. 
Valódiságáért és tisztaságáért garanciát vál­

lalok.
Megrendelések pontosan utánvét mellett esz­

közöltetnek.
Sztankovits Borivoj,

3—2 Ó-Sztapár (Bácska).

3709. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

alisp. 1898.

Pályázati hirdetmény erdőőri állásra.
Vezetésemre bízott Bács-Bodrogh vármegye terüle­

tén a 11738/alisp. 1892. sz. intézkedés foganatosításában 
az 1879. évi XXXI. t. c. 17. § a alá tartozó és a m. kir. 
államerdészet kezelése alatt álló erdőbirtokok őrizetére 
alakított 11 kör erdőőri állás közül Alsó-Kovil szék­
hellyel egy 450 frtos javadalmazása erdőőri állásra, 
melyhez a kovilyi görög kel. zárda Káty és Csurogb 
községek erdei tartoznak, pályázatot nyitok.

A székhely és az ahhoz beosztott erdőterületek a 
közig, bizottság elhatározásához képest változhatnak, 
az állás tartama a rendes feltételeken kívül a beosztott 
erdőkerülőt több, mint felére való sülyedésétől is függhet.

Pályázni szándékozókat ezennel felhívom, hogy az 
erdőtörvény 37. § ában előirt szakképzettségüket, fed- 
betlen magaviseletüket, életkorukat, katonai szolgálati 
viszonyukat, jó látó és halló képességüket tanúsító 
orvosi bizonyítvánnyal felszerelt szabályszerű kérvényüket 
Bács-Bodrogh vármegye alispánjánál Zomborban folyó 
évi február hó 28-ig ezen nap délutáni 5 
órájáig annál is inkább adják be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zomborban, 1898. évi január hó 18-án.

2—1
Karácson,

alispán.

1069. szám.
1898.

Hirdetmény.

3—1

Lality községben megüresedett, 100 forint 
fizetés és szabályrendeletileg megállapított láto­
gatási díjjal javadalmazott szülésznői állásra pá­
lyázat nyittatik.

Folyamodók szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyüket február hó 20-áig hozzám nyújtsák be. 

Hódsághon, 1898. évi január hó 31-én.
VISSY JÓZSEF,

3—3 főszolgabíró.

417. sz. 
kig 1898.

Egy 33 éves, munkabíró értelmes Vincellér, 
ki jelenleg egy 48 holdas szőlőtelepet és nagy 
gyümölcsöst kezel s a kertészet minden ágában 
jártas, kezelés változás folytán március hó 1-ére 
szolgálatot keres. Ajánlatok Szobonya Ber­
talan m. kir. igazgatóhoz intézendők Sza­
badkán Wesselényi u. 218. 3—2

Egy keresztény kereskedősegéd,
ki a kézmű-árú-űzletben
már legalább 2—3 évig működött 
és a magyar és szerb nyelvet tö­
kéletesen érti, azonnal felvétetik
Czirerkusa Lázár vegweske- 
reskedésében Pacsérona 2—2

Hirdetmény.
Nemes-Militics község elöljárósága részéről közhírré 

tétetik, hogy a község képviselő testületének 1897. évi 
6/közgy. száma alatt hozott, s a tekintetes vármegyei 
törvényhatósági bizottsága által múlt évi 1267,közgy. 
szám alatt jóváhagyott határozatához képest, a község 
tulajdonához tartozó, a nemes-militicsi 1. számú tkvi 
betétben felvett régi községháza épülete a hozzá tartozó 
belsőséggel együtt, f. évi március hó 13-án d. 
u. 3 órakor Nemes-Militics községháza tanácstermében 
megtartandó árverésen el fog adatni.

Kikiáltási beesár: 2500 frt. Árverezni szándékozók 
ennek 10°/o-át vagyis 250 frtot bánatpénz fejében az ár­
verés megkezdése előtt lefizetni.

Az árverés befejezte után, az illető vevő az egész 
vételi árt tartozik azonnal készpénzben lefizetni.

Az árverésre vonatkozó egyéb feltételek a község 
jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Nemes Militics, 1898. évi február 12 én.
ELÖLJÁRÓSÁG.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint néhai 

Kopeezky Mátyás-féle, s jelenleg Oszlánszky Anna 
tulajdonát kepezó 121 hold és 42 [yj öl területű 
puszta madaraszi földje magánárverésen el fog 
adatni 23,000 frt kikiáltási árban. Az árverezni 
szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át 
bánatpénzül letenni.

Az árverés Rács-Madarason 1898. évi 
március hó 13-án délután 2 órakor
fog megtartatni a Kopeezky-féle házban.

Bővebbet eladónál. 3_2

Alkalmazást keres.
Egy a- jegyzői teendőkben 

jártas fiatal ember dijnoki, 
vagy magánirnoki állást keres.

Cím Disztl Ignác Parabutyon.
Zombor. Bitteramnn Nándor ée fl* könyv- és kőnyomdájából.

jusirá-jjánlai keres
LESZKOVÁCZ MILETA ur Ó-Verbá- 
szon (Bácsmegye). Jó családból való 6 gimn. 
osztályt végzett ifjút ingyen ellátással gya­
kornokul elfogad. Helyváltoztatás esetén 30 
forintot kíván ellátási költség és tanítási dij 
fejében. Gyógyszertárban már alkal­
mazott ifjút nem fogad el. A német és 
szerb nyelv tökéletesen elsajátítható. A szemé­
lyesen ajánlkozók előnyben részesülnek. 3—2
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uLOFlZETEFI
Egész évre . 6 ft 
Fél évre ... 3 ft 
Negyed évre 1 ft

A lap szellemi 
illető küldetnem vi 
szerkesztőnek, an vj 
a laptulajdonosn 

dendők.

Egyes szám ár,

A minis 
z

Kedden kezdte J 
vallás- és közoktatás 
tésének tárgyalását, 
vita első napján na, 

A miniszter ezi 
zésével kizárólag m 
feladataival foglalko :<j 
tekre kiható precizitás 
ügyünk minden ágául 
jövőbeli fejlesztése ml 

E beszéd minden 
európai látókörről túl 
oktatásügyünk kitiin I 
tartozó kérdéseket á; 
csodálatos szakbeli t| 
melylyel a miniszte 
ményünk körét, célja 
jelölte. Nemcsak a ti 
ki közművelődésünk 
bámulattal kell bog}-] 
miniszternek azért, 
pedagógiai tudás szőj 
közoktatásügyünk inj 
kezdve föl egészen 

De a mi e nagy- 
jelentőséget ad, az 
szempont, a mely 
kérdéseket összefog 1 
megoldását a legmod| 
lőleg kontemplálta. 
és a szaktudás szilár| 
fejtegetés volt az, s 
egyenértékű a magyi 
nemzeti kultúránk tt.j 

Mindjárt beszél 
nagyfontosságu kijeie| 
törvény teljes revízió is 
azonban a meglevő ti

A „BAK
Pered

Pereg orsón .1 
Gyenge szível 
Vékony szá aj 
Szemfedőneí-

Pereg orsón ,| 
Nincs senkim! 
Egy volt csal 
Az árvánál al

Pereg orson | 
Egy kis bel /j 
Kakukfüves 
Ott leszek a

APRÓ

Régen tő;
. Akkor m 

gimnáziumot, t 
a »skutikával“. 
bevált.

Sok jeles 
Íe még több 
ff,rt a »pátere 
retket. Reggel: 
csora gyanánt 

Kicsit sol 
„ . A barát-i 
ember volt; v 
a terelem oltá


